

SIGUEN LAS CENSURAS

contra la política inglesa con respecto a España

LONDRES, 5.—La política seguida por Inglaterra con respecto a España es objeto cada vez de mayores censuras en las cartas que dirigen a los periódicos británicos para ser publicadas en los mismos.

De «esto» el apaciguamiento hacia Rusia la califica el capitán inglés Mr. Mammaur. «Nuestro Gobierno —dijo— mantiene esa política para calmar lo que tiene detrás. Y paralelamente a todo esto se habla de unidad europea y unidad de la Europa Occidental sin España; es un contrasentido».

Tras de afirmar que la retirada de jefes de misión no obtuvo otro resultado para el régimen español que el de que esté más firme que nunca como consecuencia del carácter español, agrega que si la retirada de España del embajador británico fue porque aquélla no coincidía con la política del Gobierno británico, más práctico hubiese sido retirar los embajadores de Rusia, China y todos los países del Este europeo, así como de otros.

Añade que Italia prestó ayuda a Hitler y, sin embargo, en la actualidad es beneficiaria del plan Marshall. Tanto el presidente del Gobierno como el secretario del Foreign Office fueron unánimes en manifestar en declaraciones públicas en 24 de mayo de 1944: «Debo considerar el servicio prestado por España no sólo a Gran Bretaña y su imperio colonial, sino también a la causa de las Naciones Unidas».

Otro militar, el teniente coronel R. R. Butler, escribe lo siguiente en una carta que ha publicado «Truth»: «Observaremos a España, nación que es la que supo rechazar la amenaza comunista por la fuerza de sus armas y sigue rechazando el ataque ruso en tiempo de «paz». Solamente se le corresponde con ingratitud. ¿Tiene este sentido alguno? El resultado que se consigue es que, la cristiana y caballerosa España se agrupe en torno a su gran líder, que es hoy una de las pocas esperanzas que quedan en este ciego y torturado mundo».—(Efe.)

Primeros Congresos

La actividad cultural y científica nacional nunca ha llegado en nuestra Patria al alto grado de hoy. Se comprueba que la Revolución Española sigue, como en otros, en este fundamental orden, su marcha, una marcha que augura a España el rescate del sitio premitente que ocupó en pasados siglos cuando españoles enseñaban a navegar al mundo y fundaban universidades y extendían la ciencia por más de todo un continente; cuando Salamanca y Alcalá de Henares eran primeros focos culturales de la tierra, y se dio a los hombres, por Suárez y Soto, los principios y bases del Derecho Internacional.

Actualmente, en estos días, tienen lugar el Primer Congreso de Radiología y la Primera Jornada de Ingeniería Industrial —a la que asisten más de 600 profesionales— congreso y reunión de carácter nacional. Al mismo tiempo se celebra el Congreso de Farmacia Hispano-portuguesa. Y muchas provincias —como en estas vísperas de San Bernabé, Logroño, con la Semana de Orientación Pedagógica— presencian actividades culturales y científicas de verdadera importancia.

Especialmente las primeras jornadas y los primeros congresos de las múltiples ramas de la ciencia y de la cultura, que se van sucediendo desde el triunfo armado del pueblo español contra el comunismo y las políticas que jugaban a la carta de la España mediocre, es necesario resaltarlos porque su simple anuncio refuerza la alegría y el esfuerzo nacional en cuanto sirven como un comprobante más a las esperanzas españolas —que cobraron alas el 18 de julio de 1936— de que las mismas no se basaban sobre simples ilusiones.

Esos primeros congresos, reuniones y conferencias de carácter nacional de ramas de la ciencia y de la cultura —hasta el movimiento abandonadas al esfuerzo individual— confirman que en ningún aspecto falta el apoyo del Estado y que el afán de unión de esfuerzos para bien de España y en pro de un mundo mejor, ha calado hondamente en todos los corazones españoles.

Bernadotte se muestra optimista sobre Palestina

Con extraordinario dinamismo realiza su ingrata tarea, entrevistándose con árabes y judíos

La lucha, sigue con dureza en diversos sectores

LAKE SUCCESS (Nueva York), 5.—Los miembros del Consejo de Seguridad de la ONU se han puesto en contacto con el conde Bernadotte y le han transmitido instrucciones sobre la interpretación referente a la proyectada tregua en Palestina. En dichas instrucciones se faculta al conde para que prosiga sus trabajos, de los cuales no deberá tener constante conocimiento el Consejo de Seguridad, al que solamente consultará en caso especial.—(Efe.)

EN EGIPTO

EL CAIRO, 5.—El conde Folke Bernadotte ha celebrado conversaciones con Harold Evans, comisario de las Naciones Unidas para Jerusalén, y con el doctor Ralph Bunche, de la Comisión de la ONU para Palestina. Después se entrevistó con el primer ministro egipcio, Nokrachy Bajá. Más tarde salió para Beirut por vía aérea.—(Efe.)

EN EL LIBANO

EL CAIRO, 5.—Comunican de Beirut que a las cuatro de la tarde llegó allí el conde Folke Bernadotte al corresponsal de United Press: «Ya tengo mi propia interpretación de las condiciones de tregua de las Naciones Unidas. Ahora quiero hablar con los representantes judíos y árabes para conocer su reacción ante mi manera de interpretar dichas condiciones. Espero que estarán dispuestos a hablar conmigo y a aceptar las condiciones. Es una labor dura e ingrata la que ha caído sobre mí; pero haré cuanto esté en mi mano para ser completamente justo hacia ambos bandos. No discuto en absoluto el futuro de Palestina, sino solamente las condiciones de la tregua».

Instantáneamente después de su llegada, el conde hizo saber que se encontraba preparado para entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores libanés, Bernadotte parece poseído de optimismo y de gran seguridad en sí mismo.—(Efe.)

SIGUE LAS ENTREVISTAS

BEIRUT, 5.—El conde Bernadotte, acompañado por el nuevo alcalde de Jerusalén, Evans, se entrevistó durante hora y media con el ministro libanés de Negocios Extranjeros.—(Efe.)

BATALLA NAVAL

TEL-AVIV, 5.—Se esperan informes completos del resultado de la batalla marítima y aérea que se ha librado a la vista de Tel-Aviv, en la que una corbeta judía y aviones de la misma nacionalidad han atacado

a cuatro buques egipcios. Los judíos que presenciaron la batalla vieron cómo salían columnas de humo de uno de los buques, circulando el rumor de que se trataba de un destructor egipcio que finalmente fué hundido. En la batalla, que ha durado tres horas, han tomado también parte las defensas costeras judías.—(Efe.)

EXPULSADOS

JERUSALEN, 5.—Los cuatro mil judíos que en tres oleadas entraron en Enin en las últimas 24 horas, han sido expulsados de la ciudad por los iraquíes, quienes utilizaron al efecto cuantas armas estaban en su poder: cañones, morteros, ametralladoras, fusiles y el apoyo de su aviación, dice un representante de la Agencia Reuter que acompaña a las fuerzas del Irak.

Las bajas judías se calculan entre 250 y 550 muertos y un millar de heridos; las de los árabes no alcanzan el medio por ciento de los efectivos empleados.—(Efe.)

ARDEN LAS FABRICAS DE POTASA

AMMAN, 5.—Las fábricas de la Compañía de la Potasa en Palestina, al Sur del Mar Muerto, están ardiendo como consecuencia del bombardeo de la artillería de la Legión Árabe, según las noticias que llegan a esta capital. Dichas fábricas ocupan el lugar de las antiguas ciudades de Sodoma y Gomorra.—(Efe.)

JUDIOS QUE SE RINDEN

AMMAN, 5.—Se llevan a cabo negociaciones para poner el hospital Madassan y la Universidad hebrea de Jerusalén bajo la protección de la Cruz Roja. Estas negociaciones comenzaron cuando los judíos del Madassan izaron bandera blanca. Los judíos quieren conservar sus armas y que se les permita marchar a otra ciudad bajo la protección de la Cruz Roja. Los árabes han contestado que deben rendirse y entregar las armas. Entonces se dejará marchar a los heridos.—(Efe.)

REGRESO DEL P. IGLESIAS

TARRAGONA, 5.—Ha llegado a esta capital, procedente de Palestina, el R. P. Francisco Iglesias, tarraconense, director de la revista «Tierra Santa», que se edita en Jerusalén, en español.—(Efe.)

MORIÑO SIGUE SIN NOVEDAD EN PARAGUAY

Batista regresará a Cuba en septiembre y quiere ayudar a los agricultores

Costa Rica no desea mantener relaciones con la Unión Soviética

ASUNCION, 5.—El ex presidente Moriño continúa en la residencia presidencial y goza de libertad para residir en el país o ausentarse de él, según ha anunciado el secretario de la Presidencia.

El nuevo presidente, Manuel Frutos, después de la ceremonia del juramento de los nuevos ministros, que se realizó en el Palacio del Gobierno con asistencia de los dirigentes del partido colorado y de jefes de las fuerzas armadas, dirigió a la multitud, desde uno de los balcones del Palacio, unas palabras agradeciendo las manifestaciones de adhesión al nuevo Gobierno.

«El País anuncia que el ex-ministro de Asuntos Exteriores Vasconcelos le ha sido notificado por el jefe de Policía que sobre su libertad no pesa ninguna restricción, y análoga notificación se ha hecho al ex-ministro de Educación Mario Ferraz. El periódico dice también que el jefe de Policía ha manifestado que no había ninguna persona detenida».—(Efe.)

EL GOBIERNO CUBANO LOGRA MAYORIA

LA HABANA, 5.—Según datos extraoficiales, el Gobierno tendrá mayoría en el Senado, con treinta y seis votos a favor y dieciocho en contra. De la mayoría gubernamental en el Comité parlamentario, la mayor representación será del partido revolucionario auténtico, que contará con veinticinco miembros. El partido republicano tendrá once.—(Efe.)

6 DE JUNIO

Día del Catecismo

La verdad, lector amigo, la encontré el peregrino de la leyenda en una urna de bronce. Es cosa dura, pesada, para el que la canta y para el que la recibe. Pero aunque a unos desagrada y a otros constriñe, hay que decir siempre la verdad.

Y la verdad es que pocas ideas se han abierto paso más rápida y universalmente que las ideas que hace un siglo, 1848 justamente, lanzó Carlos Marx en su manifiesto comunista. Parece mentira que unas ideas voladas en un pedazo de papel hayan hecho tanto mal. Pero es verdad.

El marxismo persistente, contra-maz revolucionario, ha prendido en todo el mundo y solamente dos naciones hay hoy en el mundo que se le oponen tenazmente: España y Portugal.

El marxismo, como decía aquel gran vidente español Donoso Cortés, está poseído de una otología satánica.

«La religión es el opio del pueblo», se decía entonces y en la comedia religiosa de Stalin; la religión es el «anzuelo» del pueblo, con su famosa «mano tendida», que quiere despistar a los incautos.

El campo se lo abrió el liberalismo económico con su teoría de «dejar hacer» y con su concepto del hombre «amigable», del hombre «amigable». No querían saber que el hombre trabajador es un cerebro donde se encubaban ideas reaccionarias y que en su alma se despertaba la conciencia de la lucha de clases.

Ante el avance del marxismo, el liberalismo se aturdió y los comunistas lógicos y consecuentes siguen sus principios, que quieren apurar hasta sus últimas consecuencias, teniendo como medio hecho la revolución y la violencia, ya que nada quieren saber de Dios ni de su Providencia en la vida de los pueblos.

Y es triste ver cómo fuerzan algunas naciones con el socialismo, que es un comunismo moderado, que más tarde o más temprano llega a la misma meta; porque a ochenta por hora o a cuarenta por hora se llega al término aunque se invierta una hora más.

Si la democracia les da el sufragio universal y tienen el número de los votos, ¿por qué no el poderío político, económico, industrial?

Este es el error que mande el

prende los antiguos Estados de Anam y Tonkin, en la Indochina francesa. El pacto que se ha firmado confiere a la nueva República el equivalente del estatuto de dominio, y es consecuencia de cerca de ocho meses de encarnizada lucha entre las fuerzas francesas y las vietnamitas. El pacto todavía no ha sido aceptado por el Gobierno de Ho-Chi-Minh.—(Efe.)

FRANCIA RECONOCE LA INDEPENDENCIA DEL VIETNAM

Parece que Egipto rechaza la propuesta británica sobre el Sudán

SAIGON, 5.—Francia ha reconocido oficialmente la independencia de la República del Vietnam, dentro del marco de la llamada Unión Francesa. La ceremonia se ha desarrollado a bordo de un buque en la bahía de Alorg.

Emile Bollaert, alto comisario francés para Indochina; el ex-emperador Bao Dai y el general Guyen Vanxuan, primer ministro de la Cochinchina, han firmado el pacto en el que se reconoce a la República del Vietnam.—(Efe.)

ESTIPULACIONES DEL PACTO

SAIGON, 5.—El pacto firmado entre Francia y la República del Vietnam declara, entre otras cosas: «Francia reconoce solemnemente la independencia del Vietnam, cuya misión es realizar su propia unidad. Después afirma: «El Vietnam proclama su adhesión como Estado asociado a la Unión Francesa. La independencia del Vietnam no tiene más límites que los impuestos por su pertenencia a la Unión Francesa. Más adelante se concertarán acuerdos entre Francia y la República del Vietnam en las esferas financiera, económica, militar y cultural».

La República del Vietnam com-

trucción costará dos millones de dólares y dos años de trabajo. La Comisión dice que la característica diferencial de este aparato consiste en la flexibilidad de sus controles sobre la energía y en la extraordinaria presión con que este control se mantiene en todo momento.

Otros aceleradores electrostáticos que se construyen actualmente carecen de esa peculiaridad y no son adaptables al estudio de las propiedades de los núcleos completos inferiores a los veinte millones de voltios electrónicos.—(Efe.)

AUTORIZACION AL GOBERNADOR DEL SUDAN

LONDRES, 5.—Gran Bretaña ha autorizado al gobernador general del Sudán, sir Robert Mowat, a llevar a la práctica la ordenanza sobre la realización en un futuro muy próximo de la reforma constitucional del país, incluso en el caso de que rechace Egipto dicha ordenanza.

No se tienen detalles de ésta, pero las últimas noticias al respecto son que fué rechazada por el Senado de El Cairo a pesar de las concesiones de importancia que, al parecer, hace al punto de vista egipcio.—(Efe.)

BARCELONA AL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Sabios portugueses nombrados académicos de la Española de Farmacia

BARCELONA, 5.—En el avión correo de Madrid ha llegado esta tarde el ministro de Industria y Comercio, Sr. Suanes. Acudieron al aeropuerto de Prat para recibirlo, el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y una representación de las fuerzas vivas de Barcelona, así como los miembros de la Junta Ejecutiva de la Feria de Muestras. El señor Suanes se propone descansar tres días en una villa de la costa antes de proceder, el día 10, a la inauguración oficial de la XVI Feria Internacional de Muestras de Barcelona.

SABIOS PORTUGUESES ACADEMICOS

MADRID, 5.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado un solemne acto esta tarde con motivo del nombramiento de académicos correspondientes de los sabios doctores portugueses don Paul Carvalho y Piñeiro Nunes. Presidieron el acto el presidente de la Real Academia de Farmacia, Sr. Casares Gil; el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; y el doctor Eijo Garay, presidente del Instituto de España.

Se pronunciaron discursos en los que se puso de relieve los lazos de

unión entre los dos pueblos en busca de la paz y el mejoramiento de la Ciencia, y se exaltó esta hermandad, ligada por vínculos espirituales.

GRAMARTIN, ANEXIONADO A MADRID

MADRID, 5.—Esta tarde se celebró el acto oficial de la anexión oficial del término municipal de Gramartín de la Rosa al Ayuntamiento de Madrid.

REORGANIZACION DE LA ENSEÑANZA EN MARRUECOS

TETUAN, 5.—El «Boletín Oficial» de la Zona publicó un dahir que marca una fundamental etapa en la historia de la evolución del pueblo marroquí en orden a su progreso espiritual y su cultura. Este dahir reorganiza la enseñanza primaria musulmana y se señalan el orden de las clases, vida escolar y administrativa, formación de maestros musulmanes, organización de escuelas normales, situación del personal del Magisterio, profesores de Normales, y otros. Esta reorganización de la enseñanza primaria musulmana supone la realización de una etapa quizá la más trascendente dentro del plan general de enseñanza de Marruecos concebidos por el alto com-

Esfuerzos en el Senado yanqui contra las reducciones al plan Marshall

Doce partidos políticos intervendrán en las elecciones holandesas

WASHINGTON, 5.—Gran número de miembros del Senado están dispuestos para intervenir en el debate que se originará para disminuir las grandes reducciones hechas por la Cámara de Representantes en el programa de reconstrucción europea.

La Cámara Baja ha reducido casi en la 26 por 100 el importe del plan Marshall y otros programas de ayuda al exterior.—(Efe.)

VANDENBERG QUIERE DECLARAR

WASHINGTON, 5.—El senador Vandenberg ha solicitado de la Comisión de Presupuestos del Senado autorización para prestar declaración personalmente en la lucha por que quede sin efecto la reducción.—(Efe.)

INSISTENCIA GRIEGA

LONDRES, 5.—La Liga Pro-Democracia en Grecia, organización comunista, ha solicitado del Ministerio de Asuntos Exteriores inglés que reciba a una delegación que solicitará del Gobierno británico su mediación en la guerra civil de Grecia, según se anuncia en el Foreign Office.—(Efe.)

INTERNADOS

BARI, 5.—Cuatro pasajeros del avión yugoslavo cuyo piloto fué obligado ayer, pistoia en mano por

Fiesta popular en honor del Dr. Fleming

BARCELONA, 5.—En el Pueblo Español de la Exposición de Montjuich se celebró esta tarde una fiesta popular dedicada al Dr. Fleming y esposa. Un enorme gentío vitoreó y aplaudió al sabio investigador. Se cantaron y bailaron danzas folclóricas.

Esta noche, el Ayuntamiento le obsequió con una cena a la que asistieron las autoridades provinciales. Le ofreció la comida el alcalde en elocuentes palabras, a las que respondió el Dr. Fleming agradeciendo una vez más el homenaje que le tributaba constantemente.

La tuberculosis en la infancia es fácil de prevenir obedeciendo al médico. En la tuberculosis el tiempo no se cuenta por días, sino por meses

un viajero, a tomar tierra en Italia, han sido internados en el campo de refugiados de Alberoello, al negarse a regresar a Yugoslavia por miedo al terror comunista.—(Efe.)

DIMISION DEL MINISTRO DE DEFENSA TURCO

ESTAMBUL, 5.—Ha dimitido el ministro de Defensa Nacional Turco, Munir Belsell, que desempeñaba ese cargo desde septiembre de 1945, al formarse el actual Gobierno.—(Efe.)

DOCE PARTIDOS A LAS ELECCIONES

AMSTERDAM, 5.—Doce partidos políticos han presentado oficialmente sus candidaturas para las elecciones nacionales del 7 de julio, a la Cámara, en Holanda. En las elecciones de 1946 solamente participaron diez partidos. Desde entonces han desaparecido tres de ellos. Los nuevos partidos son: Movimiento Popular Pro-Libertad y Democracia; Grupo Nacional Independiente; Grupo Walter; Partido Federalista Mundial; Partido Comunista Revolucionario y Partido de la clase media.—(Efe.)

EL PROPULSOR DE CASON MAS PODEROSO

WASHINGTON, 5.—La Comisión de Energía Atómica anuncia que en la factoría de Los Alamos se construyó el más poderoso propulsor de cañón atómico conocido. Se trata de un acelerador electrostático capaz de disparar proyectiles nucleares con una energía que puede llegar a los treinta millones de varios electronvolts.

El nuevo aparato tendrá por lo menos triple potencia que cualquier otro destructor de átomos que pueda existir actualmente, y su construcción costará dos millones de dólares y dos años de trabajo. La Comisión dice que la característica diferencial de este aparato consiste en la flexibilidad de sus controles sobre la energía y en la extraordinaria presión con que este control se mantiene en todo momento.

Otros aceleradores electrostáticos que se construyen actualmente carecen de esa peculiaridad y no son adaptables al estudio de las propiedades de los núcleos completos inferiores a los veinte millones de voltios electrónicos.—(Efe.)

Llega a España la esposa del vicepresidente de la Argentina

MADRID, 5.—En el Lusitania Express llegó la esposa del vicepresidente argentino, María Teresa de Llanos de Quijano. Estará en Madrid unos días de paso para París. Le acompaña su hijo, el secretario de la Embajada argentina en Francia, Sr. M. Oscar Quintano.

VOYOTA del DIA

En realidad no sabemos qué contestar a ustedes. Ahora bien, en lo que están ustedes completamente equivocados es en esa apreciación que dejan traslucir de que ya no nos interesamos tanto por los problemas de las pobres amas de casa. No se les pase siquiera por la imaginación lo que ocurre es que hacia algún tiempo que veníamos observando cierta mejoría en las posibilidades de adquisición que se traducía en un satisfactorio gesto, que nosotros interpretábamos como de alivio, cada vez que nos encontrábamos con ustedes cuando regresaban a sus hogares con los bolsos de la compra un tanto abultados. Sus rostros no ofrecían aquel rictus de amargura que nos hacía calificarlos de heroicas, porque cada día, y mejor cada hora, tenían que librar una verdadera batalla para «estirar» las disponibilidades económicas. Nos parecía que la «coca» se encalzaba y ello nos producía satisfacción porque en ustedes se advertía algo de euforia, algo de alivio.

Pero, por lo visto, no ha tenido mucha duración. Hace días que vuelve a sus rostros el signo evidente de la preocupación, y no sabemos cuánto lo lamentamos. Son para nosotros las caras de las amas de casa algo así como el termómetro en la axila de un paciente: a una indefinidamente la marcha de la dolencia.

Y ¿qué quieren que les contestemos? Nada, absolutamente nada; sabemos sobre causas de la resurrección de las cocas, aunque si pudiéramos hablar de los efectos, pero éstos, como son ustedes los que lo sufren directamente, nada de cuanto diéramos les resultaría de novedad. Así, pues, nos vamos a limitar a reproducir la misma pregunta que ustedes nos hacen a nosotros. ¿Qué pasa con la carne? Si alguien puede contestar y la contestación es siquiera esperanzadora, que la dé rápidamente, aunque sólo sea para mitigar en parte la zozobra de nuestras desventuradas administradoras del hogar familiar.

Hemos intentado documentarnos, pero no hemos logrado éxito. Los argumentos, según de quien vienen—son tan opuestos—, que no queremos ni recogerlos. Lo que sí

parece evidente es que existen culpables y, si así fuera—no podemos afirmarlo—, creemos llegado el momento de huir de paliativos. Los desaprensivos tienen una misión a cumplir que puede compensar, aunque sólo sea en parte, todo el daño que hayan hecho. En nuestras posesiones de África se abren carreteras y se tienden ferrocarriles. ¿No vendría de perlas un aumento de brazos? Pues, ya saben el camino.

Y como cada vez nos desagrada más los temas ingratos, vamos a dejarlos para dar paso a otro que tiene todas las simpatías. Hoy es el día señalado para imponer a nuestro estimado amigo y distinguido convecino don Evaristo Pérez-Frigo Sacristán la Medalla del Mérito en el Trabajo que, en premio a sus virtudes de laboriosidad ejemplar y desvelos por el engrandecimiento industrial y comercial, le ha sido otorgada por el Gobierno español. Sabemos que es un día de prueba para el señor Pérez-Frigo, pero Logroño le va a rendir un merecidísimo homenaje porque es un orgullo para todos saber honrar a quien tanto nos honra.

R. de la C.

Hay quien sufre de jaqueca y dolores de cabeza intolerables, meditando en vano contra ellos, sin darse cuenta de que todo se arreglaría fácilmente si corrigiera con unas gafas científicamente graduadas su vista defectuosa.

Consulte con su oculista y confíe plenamente en el esmerado servicio que a su disposición pone Optica LOZANO. Suc. de Limorti. Mola, 116.

TOME SOL,
pero... protegida con
cremas antisolares de
PETIT PARIS

PARCELAS, se venden en Santa Isabel, carretera de Zaragoza y Las Gaunas, Razon, Breton, 1, pral. Izq.: de 12 a 1 y 7 a 6.

Labradores,
no confundirse

SI QUEREIS LIMPIAR LOS CIRUELOS, MANZANOS, PERALES, MELO-COTONES... HACER USO DEL **GELON**

ESCARABAJOS MADRE Y CRÍA, CUGA DE LA ALFALFA, PULGUILLA DE LA BEMOLACHA, PALOMILLA DE LA JERZA Y HORMIGAS DE LOS ARBOLES PORTADORAS DEL PULGON, Y PIRAL DE LA VID, LO CONSEGUIREIS HACIENDO USO SIEMPRE DE

GELON
NO TIENE RIVAL.
INOFENSIVO PARA PERSONAS Y ANIMALES DOMESTICOS.

AMAS DE CASA:
PARA QUE VUESTRAS CASAS ESTEN LIMPIAS DE CUCARACHAS, CHINCHES, MOSCAS Y POLILLAS, USAD

CUCHOL
NO MANCHA LA ROPA. — NO ES «D. D. T.»
De venta en Droguerías y Farmacias.

REPRESENTANTE Y DEPOSITO PARA LOGROÑO Y SU PROVINCIA:
ABONOS CARRILLO. Gonzalo Berceo, 35-Teléfono 2647

Es famoso y es bueno por **Centenario**

EL COÑAC TERRY

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA Salvado

Se racionará, a partir del lunes día 7 y hasta el 12 inclusive, al ganado siguiente:

Vacuno mayor
A razón de treinta kilos por cabeza, contra el cupon número 7.

Vacuno menor
A razón de quince kilos por cabeza, contra el cupon número 7.

Almádenas distribuidoras: Justiniiano Lasanta, Saturnino Martínez, Pánfilo Traspaderne, Santiago Zu-

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS Hilo sisal

Ponemos en conocimiento de los afiliados que hicieron la petición de hilo sisal mediante la entrega de la correspondiente declaración jurada de la superficie sembrada que, a partir del próximo día 7, en nuestros almacenes de la calle General Primo de Rivera, se distribuirá a razón de un ovillo por cada dos hectáreas de superficie declarada.

NOTICIAS DIVERSAS

Ehorabuena.—En el Conservatorio de Música de Madrid se ha examinado de solfeo, canto y piano, nuestra paisana la señorita María Luz Ruiz, pensionada por el Ayuntamiento, habiendo obtenido en todas las pruebas sobresaliente.

Felicitamos a la estudiosa señorita y familiares.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, tercer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Ana María González Igea, esposa de don Vicente Aguirre Durana, funcionario de la Comisaría General de Abastecimientos en nuestra capital.

Felicitamos a los venturosos padres y deseamos al recién nacido larga y venturosa vida.

A disposición de su huena.—En la Secretaría del Ayuntamiento se halla detenida una carta con el sobre escrito para el señor alcalde, y cuya carta se encabeza: «A mi querida mamá y tío, y la suscribe «Madame Demare Marie, nee Zozaya», en Burdeos, Cours St. Jean, calle de la Estación.

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Alberto Jiménez, de 12 años, de pequeña herida contusa en el cuero cabelludo, por agresión, pronóstico leve, salvo complicaciones.

Denuncia.—Han sido denunciados por armar escándalo y agredirse mutuamente en la vía pública, Luis Santamaría García y Domingo Martínez García.

Servicio farmacéutico.—Farmacias que estarán abiertas hoy, domingo, hasta las ocho de la tarde: Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, y señorita Aransay, General Mola, 39.

Servicio nocturno: Sra. Vda. de Serrano, Marqués de Vallejo, 21.

Concierto.—Programa de las obras que interpretará hoy, de doce y media a dos, en el Paseo del Espolón, la banda municipal:

Primera parte: «Mocholis», marcha; Vela; «Zulima», danza mora; Pacheco, y «La Calesera», fantasía, Alonso. Segunda parte: «Ordizia», fantasía vasca; Mocorra, y «Don Gil de Alcalá», selección, Ponella.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 908.

Los cupones terminados en 08 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Mateo Sáenz, Muro de Cervantes, 11, primer piso; Santiago, don Julián Blanco, Sagastuy, A, segundo piso derecha; Palacio, don José Zamora, calle del Coso, 7, segundo piso. Parroquia del Carmen (Iglesia de PP. Carmelitas), un reverendo Padre.

Podegas Fenés

VINO CLARETE superior a 2 pta. litro Servicio a domicilio. Avenida General Primo Rivera, 6. Teléf. 1506

Hoy, reapertura DEL

Par «Los Candiés»
BUEN VINO — FINOS LICORRES — APERITIVOS
MAYOR 68 — Teléf. 1459.

Enlace matrimonial.—Ayer, sábado, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de los PP. Carmelitas, altar de Nuestra Señora del Carmen, se celebró el enlace canónico de don Guillermo González Cordón y la virtuosa señorita Pili Herrán Escalona, figurando como padrinos del padre del novio, don Nazario González, portero de los Ministerios Civiles aseo del Palacio de Comunicaciones, y doña Sara Escalona, madre de la desposada.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

Los invitados fueron obsequiados en el Restaurante «El Español».

Deseamos a la feliz pareja todo género de venturas en su nuevo estado.

Casa-Cuna de Jesús, Asilo de Santa Rosa.—Con ocasión del homenaje que va a tributarse en nuestra ciudad a don Evaristo Pérez-Frigo, ha hecho a esta institución benéfica el donativo de cajas de galletas para obsequiar con ellas a los pequeños asilados.

La Junta directiva de la citada Casa-Cuna agradece en nombre propio y en el de los niños a ella acogidos, el simpático rasgo del generoso donante.

Recauchutados Americanos "El Rapido"

CALVO SOTEL, 12
RECAUCHUTA Y VULCANIZA CUBIERTAS, POLEAS DE MOTORES Y PLANTILLAS DE CALZADO, CON GOMA ESPECIAL.

FRONTON BETI JAI

Los señores abonados podrán retirar sus localidades para los partidos de las próximas fiestas de San Bernabé el lunes y martes, de 7 a 9, prestandose el miércoles, a las mismas horas, a la expedición de nuevos abonos.

La venta de localidades sueltas se verificará a partir del jueves, a las cuatro de la tarde.

Venta de pastos

Se venden los de un prado de regadío a dos y medio kilómetros de la capital, con buenas comunicaciones. Informes, calle Oviedo, 4, 3.º, Izqda.

CORTE Y CONFECCION

Aplicación de precios especiales por correspondencia

Lahore
UN METODO FACIL Y PERFECTO
Información gratuita
C.A.F.A. 127 SAN SEBASTIAN

TRANSPORTES URGENTES POR CARRETERA

RUR

ZARAGOZA Cadeneta, 6. Teléf. 56-25.
LOGROÑO Calle Carmen, 9. C. Sotelo, 7-30-d.

PUEBLOS EN RUTA:

Mallén, Tudela, Cintruénigo, Pizero, Cervera del Río Alhama, Corella, Alfaro, Rincon de Soto, Aizadueña, Auzoi, Quel, Arnedo y Villar de Arnedo.

Llegada y salida del camión: TODOS LOS MARTES.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Debido a gestiones realizadas por esta Delegación, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha destinado a esta provincia, y a fin de dedicarla a siembra, la cantidad de 10.000 kilogramos de alubias garrafales para verdeo, procedentes de León. A los que pueda interesar la adquisición de este producto, pueden dirigirse al almacén de semillas que en esta capital tiene abierto don Leopoldo Ortiz Uruñuela, calle de Vara de Rey, 6. Logroño, 6 de junio de 1948. El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Miel de su propia cosecha

tendrá para el consumo de su hogar, principalmente como alimento de los niños, adquiriendo una

COLMENA DE RENTA

10 kilos de miel al año asegurada o su equivalente en pesetas por cada colmena suscrita en

APICOLA COMERCIAL, S. L.
Av. José Antonio, 31, Pral. MADRID



Moscas, mosquitos, arañas, mueran al posarse en objetos tratados con ZZ pulverizable.

Destruyolos pulverizando cortines, vidrieras, tómparas, muebles, etc. con



CARBONES Y LEÑAS

Puede usted hacer sus compras en HERRERIAS, 55. SE SIRVE A DOMICILIO.

Baúles maletas

FIBRA VULCANIZADA B. GOMEZ — CALVO SOTEL, 16.

CONSTRUCTOR DE ZUBIGARAY

INGENIERO INDUSTRIAL
TALLERES: ITURBIDE 57. TEL. 12.205
OFICINA: PLAZA NOTU 2. TEL. 10.831
APARTADO N.º 511 BILBAO

Exposición y Venta: DE MIGUEL HERMANOS, S. L. Calvo Sotelo, 9. Logroño.

¿QUIERE VD. APRENDER A CONDUCIR UN AUTOMOVIL?

ACADEMIA NAFARRATE

Se enseñará teoría y prácticamente con tantas clases como necesite sin limitación de días.
H. MOROY, I. Teléfono 2668.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Convocatoria del curso para la selección de enfermeras visitadoras auxiliares de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

En virtud de lo prevenido en el decreto de 11 de noviembre de 1943, por el que se publicó el Reglamento del Seguro de Enfermedad, orden ministerial de 3 de julio de 1947, en su artículo noveno, y de acuerdo con las resoluciones de la Dirección General de Previsión de fecha 18 de diciembre de 1947 y 20 de febrero de 1948, se convoca curso para la selección de enfermeras visitadoras auxiliares de la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Las condiciones del concurso se hallan expuestas en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Segasta número 4), figurando entre ellas los requisitos de poseer las aspirantes título de enfermeras con validez oficial, ser solteras o viudas sin hijos y estar comprendidas entre los 25 y 45 años en el momento de presentar la instancia, excepto las que han obtenido el título de excombatientes, que no tendrán tope de edad.

El plano de admisión de instancias, que serán dirigidas al señor Inspector provincial de Servicios Sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad, será de 30 días hábiles, a partir de la publicación de este anuncio, terminando por tanto el 26 de junio, actual. Se presentarán en el Negociado de Registro de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

El número de vacantes a cubrir en esta provincia es de seis (cuatro en la capital y dos en Calahorra).

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—Miguel Angel Pastor Hernández y Pedro Jesús Ochoa Bravo.

Fuenciones.—Petra Cruz García, de 40 años, de Lerín (Navarra); Julio Beitia Ruiz, de 49 años, de Nalda, y Felisa Carranza Alonso, de 68 años, de Treviana.

Matrimonios.—Guillermo González Cordón con Felisa Herrán Escalona; Jesús Álvarez Vidroreta con Lucía Fernández Miranda; Antonio Treviño Palma con Jacinta Barrio Fernández, y José Justo Lumberas Martínez con Mercedes Barrio Fernández.

HACE 50 AÑOS.

En la iglesia de San Bartolomé dió principio la novena en honor a San Antonio, que terminaría el día del Santo con solemne función religiosa en la que predicaría don Jorge Conde. La imagen de San Antonio de dicha iglesia se hallaba sin el Niño, y hacia unos días que el encargado de la iglesia recibió una carta de un sacerdote en la que decía que el Niño de San Antonio se lo había llevado una persona hacia más de veinte años, y que quería devolverlo o abonar lo que valiera. Se le contestó que lo devolviera, como así lo hizo, y en el día de hoy volvió a ocupar el Niño su puesto en el brazo del milagroso Santo.

En el Teatro Bretón

debutó la compañía de comedia-dramática que dirige Muñoz, y que representó «El señor feudal», de Dicenta, que gustó y se aplaudió. Se estrenó el nuevo telón de boca de los señores Treviño y Hijos, que representaba una vista de su fábrica de conservas de Logroño, tomada desde la vía férrea.

Las temperaturas del día de hoy

fueron: Máxima al sol, 29 grados; a la sombra, 24, y mínima, 12.6.

anís PATRIA

AGUAS SULFUROSAS — SULFUREAS — NITROGENADAS
EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL — CURAN LAS DE GARGANTA.
BRONQUIOS: CATARROS, ARTRITISMO.
PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS.
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA.
TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS: DE 1.º JULIO A 30 SEPTIEMBRE.

Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFUREAS — NITROGENADAS
EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL — CURAN LAS DE GARGANTA.
BRONQUIOS: CATARROS, ARTRITISMO.
PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS.
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA.
TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS: DE 1.º JULIO A 30 SEPTIEMBRE.

Se traspasa hotel en Zaragoza

EL MAS PROXIMO AL PILAR. A CREDITADISIMO. CON SETENTA HABITACIONES. TRES FACHADAS Y CALLE LA MAS COMERCIAL. BUEN NEGOCIO URGENTE POR FALTA DE REGENCIA. — DIRIGIRSE POR ESCRITO O PERSONALMENTE A DON LUIS BLAS COSO, 20, TIENDA DE OPTICA ZARAGOZA. TRATO DIRECTO.

TALLERES JUSTIMENDI

PARA QUE LE RESULTE MAS ECONOMICO POR SU CALIDAD EN LANAS Y CONFECCION, ENCARQUE TODAS SUS PRENDAS EN ESTA SU CASA, MARQUES DE VALLEJO, 8, 3.º — EQUIPOS PARA RECIEN NACIDO, NOVIAS Y TODA CLASE DE PRENDAS PARA SEÑORAS Y NIÑOS.

Aunque le regalen otro producto para combatir el escarabajo de la patata **Cruz Verde** le saldrá más barato...

Porque debido a la persistencia de sus aféctos, una sola aplicación no sólo mata los escarabajos y larvas de la planta, sino también los que pueden nacer ocho días después. Por tanto, empleando CRUZ VERDE, los labradores se ahorrarán posteriores pulverizaciones, precisamente cuando el labor está en sus faenas agrícolas.

Agrícola CRUZ VERDE, se presenta en cajas que contienen ocho bolsas de 25 gramos de producto cada una, cantidad necesaria para preparar directamente sin necesidad de pesarlo, una máquina de pulverizar, de doce litros.

Usando CRUZ VERDE no perderá trabajo ni tiempo y salvará su cosecha.

El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo

MATA RAPIDAMENTE Y NO CONTIENE ARSENICO NO COMUNICA MAL SABOR

DEPORTES

FUTBOL

Hoy, en Las Gaunas

La diplomacia ha fracasado. No hay selección.

El Deportivo Logroñés, atento a su promesa de presentarse esta tarde decididamente reforzado, inclina en sus filas un antiguo blanquirojo, un atlético valbaino y un valencianista, injertado en burgales, con lo cual el equipo se alineará frente al Real Madrid así el siguiente: Bauren Llano, Hornosabal, Vallejo, Aranz, García, Zugazagoitia, Olmedo Latorre, Puseguito y Jiménez.

En el transcurso del encuentro se procurará dar entrada en el equipo a Arnedo, Escobar, Uncilla, Balbino y Ruiz o Hernández, ya que a

este último parece ser se le ha vuelto a reproducir la lesión padecida recientemente en el codo.

Por lo tanto, todos los jugadores mencionados deberán encontrarse en Las Gaunas a las cuatro y media de la tarde.

El Real Madrid, con todos los expedicionarios que ayer detallamos, es nuestro huésped desde ayer tarde.

Aparte de que hoy en el campo el "dogmatismo" se impondrá al "madrilénismo", en todo lo demás los realistas van a llevarse de su visita a nuestra capital un recuerdo por todos conceptos gratísimo.

La directiva del Deportivo Logroñés tiene preparados varios agasajos con que obsequiar a sus visitantes.

Y el Jardín Victoria ha organizado para esta noche, a las once, una gran verbena-baile en honor de los jugadores y acompañantes del Real Madrid, a la que también tendrán acceso los socios blanquirojos, previa inutilización del cupón número 58 del presente mes de junio.

Damos al titillar madrileño nuestra más cordial bienvenida, y anticipamos un cordés saludo al muy cariñoso que recibirá esta tarde de la afición y del público logroñés.

A última hora se nos facilita la alineación madrileña, que, al ser conocida, levantará más elogiosos comentarios que los que nosotros pudieramos dedicarle. Es el siguiente:

Marín; Clemente, Azcarate; Gordo, Navarro (argentino), Huete;

TRILLADORA

Nueva, sin estrenar, marca Ajuria, del n.º 1, con elevador y lanzapajas, sin tubos, con correa y sin motor SE VENDE

Razón: NAFARRATE, H. Moroy, 1.

Magnífica casa

vendiendo en General Franco, 43. Consta de 10 pisos, cada uno con 10 huecos, y planta baja de 820 m.2, propia para gran industria. Orientación Mediodía, todo libre. Razón, en el 2.º, dcha.

RELOJES SUIZOS
40 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO EN SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

¡FUTBOL! ¡FUTBOL!

CAMPO DE "LAS GAUNAS"
HOY, DOMINGO — A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

¡SENSACIONAL PARTIDO!

Real Madrid F.C.

Deportivo Logroñés

(Reforzado)

Localidades: Hoy, domingo, de diez a una, en el Café Comercio. Por la tarde, taquilla del campo. Se advierte que las localidades de asientos de valla, delanteras y primera fila de tribuna se encuentran numeradas, por lo que se recomienda su adquisición en taquilla.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA

Partido correspondiente a la «COPA RIOJA», entre el

Atlético Jalisco y Deportivo Logroñés (B.)

Entrada única: Dos pesetas. Asociados, libre acceso cupón n.º 56.

Macaia, Alonso, Pruden, Molero y Alsúa.

Suplentes, Gallardo y Muñoz.

Y EN LAS CHIRIBITAS, ¿QUE?

Maestranza Aérea no quiere ser causa del menor perjuicio para ninguno de los espectadores incluidos en el programa festero y ha desistido de celebrar partido alguno dentro de los días de fiestas.

Inspirándose en ese propósito, ha aplazado hasta fines de mes su partido internacional.

Ello no quiere decir que haya de estar de descanso toda la entrada semana. Y para que así no ocurra, está en gestiones que, de tener feliz resultado, nos ofrecerán un vermouth festero extraordinariamente agradable.

Es deseo de Maestranza presentar en Logroño al Mellilla o, en otro caso, al Atlético de Madrid.

Fecha, el jueves, 10.

Desearnos que tengan éxito esos trabajos organizadores de Maestranza Aérea.

COPA RIOJA

SANCIONES DEL COMITE

A raíz del partido de esta competición, jugado en Cintrunigo, entre su equipo local «D. Cirbonero» y el C. D. Calahorra, hicimos mención de los graves incidentes producidos, anticipando la imposición de las más severas sanciones, estimándoles a la vez necesarias, para evitar su posible repetición en otros campos.

Así ha sido. La Federación Navarra y el Comité Logroñés de Copa Rioja, han hecho minuciosas investigaciones comprobatorias de lo ocurrido, y en posesión de los datos y noticias necesarios han acordado sancionar al «D. Cirbonero» en la siguiente forma:

Aprobar y ceptar la comunicación de la Federación Navarra, inhabilitando el campo del C. D. Cirbonero indefinidamente.

Inhabilitar a la Junta directiva del C. D. Cirbonero para tales cargos indefinidamente.

Aprobar la suspensión indefinida al jugador del C. D. Cirbonero, José María Garbayo, hecha por la Federación Navarra.

Suspender por cuatro partidos al jugador del Cirbonero, José García Pérez (artículo 10.º).

Anular la amonestación al jugador del C. D. Calahorra Vicente Gato por comprobarse no haber lugar a la expulsión del terreno de juego por declaración posterior del propio árbitro.

Proponer a la Federación Navarra la suspensión por un mes del árbitro de dicho encuentro señor Blanco por no ajustarse a los reglamentos y no comunicar a este Comité, seguidamente del partido, sin esperar a ser solicitadas, las causas verdaderas de la expulsión de los jugadores que se comprobaban son distintas a las que figuran en el acta.

Muy severas son las sanciones detalladas, pero, repetimos, es preferible su imposición a que se produzcan espectáculos tan reprobables como los registrados en el partido que las ha motivado.

El mismo Comité de Competición, y en relación con el partido A. Riojano Jalisco-Haro Deportivo, ha acordado suspender por cuatro partidos oficiales al jugador del Club A. Riojano Jalisco, Guillermo Mayo

Fernández, por protestar airadamente las decisiones del árbitro, siendo expulsado del terreno de juego. (Artículo 10.º, D.), y amonestar al jugador del Erri Berri F. C., Jesús Ruiz Escalera. (Artículo 10.º A), por su proceder en el partido con el Peña Sport.

RETOS Y PARTIDOS

El R. Victoria reta al Imperial F. C. para hoy, a las doce y cuarto, en Las Chiribitas, alineando a Espinosa, Palomo, Benito, Hierro, Fiori, Nando, Aparicio, Gallego, Cuervo, Marín y Marcos.

Los jugadores del C. D. Gaba acudirán a las diez y cuarto a su domicilio, Mayor, 51, para preparar el equipo que ha de enfrentarse con el Tardío, a las 11:50, en Las Chiribitas.

CICLISMO

LA FIESTA DEL PEDAL

Nada hay que decir hoy de los aficionados al ciclismo. Ajustándose al programa oficial, habrán cumplido sus deberes religiosos, misa y bendición de las máquinas, y estarán ya, en camino al menos, pues suponemos que nuestros lectores aprovecharán el domingo para retasar un poco su habitual vistazo a estas notas, del pintoresco Túnel de Viguera, donde ya es sabido, tienen un programa que ellos verán cómo se las arreglan para cumplirlo en todos sus atractivos.

Es el martes, cuando habrá noticias en abundancia, y sabremos cómo lo han pasado ciclistas y simpatizantes, y, sobre todo, cuál es su «Mis 1948», y cuáles sus damas de honor.

Lo que hasta el martes.

EL GANADO EN LA CARRERA

Tras las noticias en que día tras día se han ido recogiendo los detalles más salientes de cada una de las etapas de la gran prueba «Marca», y finalmente su brillante terminación, es de cierto interés indicar las cantidades ganadas por los

Fotografía

Payá

Fotografado

Payá

Fotocopia

Payá

Laboratorio

Payá

Reportajes

Payá

PAYÁ

NUEVO DOMICILIO:

M. de Vallejo, 15

Teléfono, 20-98.

Círculo Logroñés

La Junta directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y de sus familias que, con motivo de las Fiestas de San Bernabé, se celebrarán en los Salones de esta Sociedad los bailes que a continuación se detallan:

Día 10.—BAILE DE GALA (figurosa etiqueta), a las 11:30 noche.

Día 11.—BAILE a las 7:30 de la tarde y 11:30 de la noche.

Día 12.— » a las 7:30 de la tarde y 11:30 de la noche.

Día 13.— » a las 7:30 de la tarde y 11:30 de la noche.

Logroño y junio de 1948.

— HOY —

Olympio

Desde las CUATRO
¡MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE, FANTASTICO!

Más fuerte que el orgullo

Superproducción «METRO», con GREER GARSON, LAWRENCE OLIVIER y MAUREEN O'SULLIVAN. Los apuros de una madre que busca cinco maridos para sus cinco hijas... pero que sólo encuentra dos.

LOS ALEGRES VIVIDORES

PAULETTE GODDARD — DOUGLAS FAIRBANKS — JANET GAYNOR — ROLAND YOUNG. A los alegres vividores no les detiene nada... excepto el trabajo. ¡Divertidísima!

Es el PROGRAMA DOBLE de las ESTRELLAS DE MAS FAMA! PATIO, 3 Ptas. PALCO, 2 Ptas.

¡Por fin! ¡¡Muy pronto!!

EL PERSON DE LAS ANIMAS

Por Jorge Negrete.

corredores que han tenido que cubrir kilómetros y kilómetros, derrochando por las carreteras sus esfuerzos y soportando las consiguientes penalidades.

La retribución que en los vencedores premia ese gasto de energías, ha sido la siguiente:

PESETAS

Miguel Poblet 16.600

Dalmacio Langarica 13.000

Bernardo Ruiz 9.750

Joaquín Olmos 7.550

Miguel Gual 6.500

Sené Mesa 5.200

Julián Berrendero 4.000

Emilio Rodríguez 3.500

Jorge Clarós 2.500

Félix Vidaurreta 2.300

Antonio Gelabert 1.400

Victor Ruiz 1.400

José Pérez 1.250

Manuel Costa 1.000

En cuantía inferior a mil pesetas se hallan todos los demás corredores que se clasificaron en la etapa final.

PELOTA

EL FESTIVAL DE HARO

Ayer indicábamos la celebración de un gran festival en el Frontón Carrasco, de Haro. Hoy ampliamos la noticia, detallando el programa del tal festival, que es el siguiente:

A las once y media. Partido a pala corta entre Jesús Santiago y Palacios contra Ramón Ugalde y Adarraga.

A mano, Cabillo e Ignacio contra Valverde y Ledesma.

En el intermedio, reparto de premios, consistentes en dos copas del Ayuntamiento de Haro para los campeones y subcampeones infantiles; copa de la Caja de Ahorros de Zaragoza y medallas plateadas para los campeones de aficionados; medallas plateadas para los subcampeones. Además se repartirán botellas de vino para todas las participantes en el campeonato, donadas por Bodegas López Heredia, A. Santiago, OVNE, Paternina, Rioja Alta, Serres y Enrique Bilbao.

La organización del festival estará a cargo de José Bernejo.

X. X.

Hoy-Plaza de Toros

GRAN BAILE de 6 a 10

con la formidable orquesta

CREACION

y su vocalista

Mary Sol

HOY-Jardín Victoria

(Parque de Verano)

De una a dos y media

VERMUT BAILE

Entrada por rigurosa invitación.

NOTA: Son válidas las invitaciones de BAILES SELECTOS y los pases de favor extendidos por la Empresa.

De SEIS a DIEZ

GRAN PISTA DE BAILE

Dos atracciones, dos

ANTONITA RÍOS y

OSQUETA BLASCO

Desde las ONCE

EXTRAORDINARIA

VERDENA BAILE

en honor de los jugadores y acompañantes del Real Madrid.

NOTA: Los señores socios del LOGROÑÉS tendrán acceso al Jardín mediante la inutilización del cupón número 58.

(Precios en taquilla)

HOY *Rialto*
EXITO EXTRAORDINARIO de la magnífica supercomedia
CHIRUCA

ELISA GALVE — CATALINA BARCENA.
¡¡LA PELICULA DE LA EMOCION Y LAS CARCAJADAS!!
CHIRUCA le hará reír!!
Con CHIRUCA Horará!!
Usted no olvidará a CHIRUCA!!

La comedia de las 10.000 representaciones, en una película genial.
TOLERADA MENORES

SESIONES: Tarde a las 5 Noche a las 10:45

SELECTA (numerada), a las 7:45. — BUTACA: SEIS PESETAS.

Hoy.-FRONTON CINEMA

¡¡MAGNIFICO PROGRAMA DOBLE!!

1.º-La espectacular película

POCALIPSIS

Un verdadero acontecimiento cinematográfico!! Una maravillosa visión retrospectiva hasta la era atómica!! La más realista culminación del cine histórico!!

2.º-La dramática superproducción

CILLOS

JOHN LODER — JANE RANDOLPH — NILS ASTHER. Del amor al odio no hay más que un paso!!...No existe furia comparable a la de una mujer despreciada!!

UN SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE
Sesión continua desde las CUATRO

Hoy.-CINEMA DIANA

A las 5:15 — 7:45 numerada y 10:45

EXITO FANTASTICO de la magnífica producción «Warner Bros»

Yanqui Dandy

Tolerada a menores. — Primer premio a la interpretación, a la música y al mejor registro musical.

Con JAMES CAGNEY, JOAN LESLIE y WALTER HUSTON.
Un film magnífico, dinámico e intenso, humano y emotivo, divertido y simpático. — Una película sensacional presentada por Central Cinematográfica.

X. X.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos) CONTINUA desde las CUATRO

Entrada única: 3 pesetas. Desde las 9:30: 2 pesetas

¡¡COLOSAL Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!!

1.º-ESTRENO del delizioso film

Amor en seis lecciones

con MICHAEL WILDING y CLAUDE DAUPHIN. — Una película llena de gracia, simpatía y situaciones regocijantes.

2.º-La grandiosa producción musical

Me he de comer esa Tuna

Por JORGE NEGRETE

FRONTON BETI-JAI

Programa de los partidos que se jugarán en Betti Jai con motivo de las fiestas de San Bernabé, los días 10, 11 y 12

Día 10.—A las 10:30 de la noche

1.º-RUBIO — MENDIETA contra EGUIA — ECHAVE X.

2.º-CH. IRAETA — LAZCANO contra BOLINAGA — ARRIARAN II.

Día 11.—A las 10:30 de la mañana

1.º-VALVERDE — LECHUGA contra ATANO VIII — BOJAS.

2.º-BARBERITO — TITIN contra UBILLA I y III.

Por la tarde. A continuación de los toros

1.º-ACARREGUI — CORTABARTARTE — ARRIEN — GALLASTEGUI.

2.º-ECHANIZ II — LASA contra URCELAY II — LARRANAGA.

Día 13.—A las 10:30 de la noche

1.º-PABLITO — TITIN contra PERU — BADIOLA.

2.º-ATANOS VII y IV contra CHIQ. ARTADI — ECHAVE VI.

¡¡GRAN ACONTECIMIENTO!!

HA LLEGADO EL

GRAN TEATRO ARGENTINO

PRESENTANDO EL MAS FORMIDABLE DE LOS ESPECTACULOS

Cock-tail de VARIEDADES

Un elenco artístico de 18 ARTISTAS con las figuras del GITANO BLANCO, LOLA FRANCO y PALLARES-PILAR.

Lo más escogido del variado ofrece MANOLO LLORENZ con una presentación fastuosa. — No lo olviden: TEATRO ARGENTINO, instalado en el Real de la Feria.

HOY-TEATRO BRETON

COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL

TRES GRANDES FUNCIONES, TRES

A las 7:45. — A PRECIOS POPULARES — BUTACA 7 PESETAS.

A las 7:30 y Noche a las 10:45

¡¡EXITO APOTOSICO!! ¡¡LA MAS ESPECTACULAR REALIZACION DE RAMBAL!! ¡¡CRITICA Y PUBLICO LA ENSALZAN!!

¡¡UNA SUBLIME OBRA DE EMOCION INSUPERABLE!!

TODO LOGROÑO Y SU PROVINCIA DESFILARA ¡¡HOY!! PARA ADMIRAR LA OBRA CUMBRE DE RAMBAL (HIJO)

El mártir del Calvario

¡¡UN ESPECTACULO GRANDIOSO BASADO EN EL MAS SUBLIME ACONTECIMIENTO VIVIDO POR LA HUMANIDAD!!

NOTA.—Taquilla abierta desde las once.

ATENCION..... A LA OBRA DEL LUNES

En la próxima semana se representarán las siguientes obras:

«MAGDALENA, LA MUJER ADULTERA», «LOS MISERABLES» y «SOBERBIA», interpretadas por RAMBAL (HIJO).

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las CUATRO

¡¡Insuperable Programa Doble!!

1.º-La sensacional película

«CHINA»

Por LORETTA YOUNG y ALAN LADD.

REVOLVENDO EL ARCHIVO Los franceses en Logroño el año 1808 ¿Cuándo entraron los franceses en Logroño?— ¿Causaron víctimas en la ciudad?

La Hoja Parroquial de Santa María de Palacio, en la que tan interesantes datos históricos logroñeses, sacados del archivo de la iglesia, vienen apareciendo, publicará en su número de hoy lo siguiente: «En el Libro de Difuntos de nuestra Parroquia han quedado muchas sangrientas de la entrada de las tropas francesas en Logroño; hecho que ocurrió el 6 de junio de 1808.

Los franceses encontraron alguna resistencia aislada cuando se acercaron a la ciudad, y fueron derrotados por algunos paisanos.

Varias debieron de ser las muertes causadas en la población de Logroño, pues en el Libro de Difuntos de Palacio se registran cuatro partidas de defunción, correspondientes a otras tantas personas que sucumbieron ante las armas de los franceses.

Es curioso observar que el cura que inscribe las defunciones hace notar en la primera partida que el difunto apareció muerto «violentamente», sin explicar las causas, de los otros dos dice que «según se dijo, fueron muertos por las armas francesas»; y del cuarto dice, ya sin ambages, que «fue muerto» por las tropas francesas.

De estas víctimas uno era viudo y cirujano de Logroño; dos casados, y el cuarto, soltero, de 19 años.

Dicen así las partidas: «D. ISIDRO LA PEÑA.—En siete de junio de 1808 apareció muerto sin duda violentamente, junto al camino de Alierite, don Isidro de la Peña, cirujano de esta ciudad, viudo de Josefa Mesanz, quien murió el día anterior, no pudo enterrarse en lugar sagrado a causa del hedor, y así se verificó junto al dicho camino».

«EUGENIO SARANIA.—En dicho día siete apareció muerto con la misma violencia, según se dijo por las tropas francesas, que entraron el día anterior en esta ciudad, y se enterró en el fosal de ésta, Eugenio Sarania, natural de Marquina, marido de Melchora Egua, dejando varios hijos; no se le hizo por entonces oficio alguno de defunción».

«BERNARDO FERNANDEZ.—En seis de junio de 1808 apareció muerto en el campo de esta ciudad,

Sé generoso en tu donativo

No hay acción más noble que la que tiene por fin el bien de nuestros semejantes.

La caridad es la piedra de toque del Cristianismo. Todos aquellos actos que no lleven implícita la caridad y el amor a nuestros semejantes no son de verdad cristianos.

Ninguna satisfacción es tan agradable a nuestro espíritu como la que sentimos al ejercer la caridad; nada nos eleva tanto en nuestra propia estimación como la generosidad con que prodigamos el bien para nuestros hermanos.

Cuando estos hermanos nuestros están enfermos con una enfermedad curable, nuestra ayuda generosa y noble es también eficaz, puesto que contribuye a su curación; si por añadidura son enfermos en plena juventud, con todas las ilusiones propias de las edades primaverales, nuestra caridad será generosa, noble, eficaz y romántica.

Esto es precisamente el fin de la «Fiesta de la Flor», allegar fondos procedentes de los sentimientos caritativos del pueblo logroñés para curar a sus tuberculosos.

Hay todavía muchas personas que

creen que la tuberculosis es una enfermedad incurable; craso error; la tuberculosis es una enfermedad muy fácilmente curable a medida que avanzan los conocimientos científicos de la Medicina.

El concepto de enfermedad temible no lo es justamente por su incurabilidad, sino por que elije sus víctimas precisamente entre la juventud. Casi el 100 por 100 de los enfermos tuberculosos empiezan con sus manifestaciones clínicas entre los 20 y los 30 años; es decir, en la flor de la vida, cuando las ilusiones y las esperanzas tienen de rosa el contenido espiritual de nuestro ser.

Por eso, al aparecer los primeros síntomas de la enfermedad, se derriban bruscamente ilusiones y esperanzas y se trunca en flor la vida espiritual del enfermo.

Son necesarios pacientes y prolongados cuidados para que los enfermos recuperen su salud, y en esto reside precisamente la mayor dificultad de la curación de la tuberculosis: en el tiempo que exige para realizarse.

Es indispensable que los enfermos se carguen de paciencia, cosa nada fácil en los jóvenes, y hagan renuncia temporal de todo aquello ajeno a su curación. Con este espíritu de renuncia y de paciencia, no hay duda de que llegarán a buen puerto.

Para ayudarles, que cuenten con nosotros, con nuestra generosidad, con nuestra nobleza y con nuestro desprendimiento.

La Fiesta de la Flor lo demostrará.

Suscripción "Fiesta de la Flor"

Suma anterior, 19.765 pesetas.

Don Augusto Gil, 200 pesetas; Serreteria F. S. Miguel, 25; Pastillas Muga, 25; Legia La Aragonesa, 25; S. R. Gran Casino, 25; Confecciones Leo, 40; Almacenes Martínez, 25; Antonio Alonso, 25; don Justiniano Lasanta, 20; don Domingo Antofañanas, 25; Almacenes Delicias, 50; Mercadería Elio, 25; Muebles Lizarran, 50; Alonso Hermanos, 50; Ultramarinos Fernández, 25; Primi Villaverde, 25; Vda. de Manuel Tudanca, 25; Jermaría La Granja, 15; Droguería Jermaría, 25; De Miguel Hermanos, 50; Comestibles Asunción Santolaya, 30; Sastrería Blay, 20; Casa Herrero, 25; Gregorio Gil, 25; Mercería Marcolino Pérez, 20; Curtidos Vicente Ibáñez, 25; Velasco Hermanos, 25, y anónimo, 15.

Suma y sigue, 20.725 pesetas.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2. 1.º — Telef. 2611
(C. S. P. n.º 84)

Doctor Ardanza
RISON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
Murrieta 13, 1.º — Telef. 1791
(C. S. P. n.º 62)

A. ROMERO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6. Tf. 2610
(C. S. P. n.º 7)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón 13, 2.º. Telef. 16-33
(C. S. P. n.º 22)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 de t a b
Mz.-Zaporta, 2, 1.º. Telef. 4468
(C. S. P. n.º 8)

Concurso literario sobre peregrinación
El Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica y La Calzada (Logroño) abre un concurso literario sobre peregrinación, en el que puede tomar parte toda persona residente en la provincia o diócesis, y que será regulado por las bases siguientes:

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Muro de la Mata, 13, 2.º. Telef. 1378
(C. S. P. n.º 58)

CARDIDO LEATO
ENFERMEDADES ANO — RECTALES
VARIOS — HERMASTIMOS
V. Rey, 21, 1.º. Tf. 2412, CSP 38

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
Carenta - Nariz y Cidos

Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)
Magníficamente orientado, dominando desde su altura el Valle de Oyarzun
Director: Dr. D. LUIS FIZAGUIRRE
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON.
Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12 450. SAN SEBASTIAN.
(Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznovorreta
AVENIDA DE PORTUGAL — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48)

DOCTOR ZANORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR G de Berece 36 Teléfono 2436
(C. S. P. n.º 66)

Pinillos
OCULISTA
C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (CSP 7)

MATEO GARCIA BAQUERO
APARATO DIGESTIVO
Franco, 7, 1.º. Telef. 2121.
(C. S. P. n.º 62)

Doctor S. Solano
APARATO DIGESTIVO
Estómago — Hígado — Intestino
Paseo Salamanca, 7, 1.º. Telef. 1094.
SAN SEBASTIAN. (CSP 53)

URBINA
CORAZON
Consulta de 12 a 3 y de 4 a 7.
M. Villanueva, 2. Telef. 1717.
(C. S. P. n.º 54)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo 2. Teléfono 1601
(C. S. P. n.º 6)

Montoya
Garganta
Nariz
Cido
M. Villanueva 3. Teléfono 2126
(C. S. P. n.º 25)

EMILIO CASAS
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Muro de la Mata, 13, 2.º. Telef. 1378
(C. S. P. n.º 58)

CARDIDO LEATO
ENFERMEDADES ANO — RECTALES
VARIOS — HERMASTIMOS
V. Rey, 21, 1.º. Tf. 2412, CSP 38

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE
Carenta - Nariz y Cidos

Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)
Magníficamente orientado, dominando desde su altura el Valle de Oyarzun
Director: Dr. D. LUIS FIZAGUIRRE
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON.
Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12 450. SAN SEBASTIAN.
(Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznovorreta
AVENIDA DE PORTUGAL — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 48)

DOCTOR ZANORANO
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CONSULTA:
DUQUESA DE LA VICTORIA 41 principales
OPERACIONES:
CLINICA DEL PILAR G de Berece 36 Teléfono 2436
(C. S. P. n.º 66)

SECCION RELIGIOSA

ACCION CATOLICA DE LA REDONDA

Solemne imposición y renovación de insignias a los Hombres y Mujeres de A. C. en función que comenzará a las siete y media de la tarde, en la Colegiata, y en la que dirigirá la palabra el señor abad de la misma.

IMPERIAL IGLESIA DE SANTA MARIA DE PALACIO.

Hoy, domingo del mes del Sagrado Corazón de Jesús, en el ejercicio de la tarde se hará la exposición del Santísimo Sacramento, y predicará el señor párroco.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA.

El domingo día 20, y organizada por este Consejo, habrá una excursión a Valvanera como final de curso.

Las inscripciones pueden hacerse antes del día 12 en el Secretariado de A. C., Primo de Rivera, 3, primero.

Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación de tabaco

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la provincia de Logroño de los Ayuntamientos que a continuación se indican, que pueden solicitar por escrito un cupo de sulfato amónico para sus plantaciones de tabaco. Es indispensable declarar en la solicitud el número de plantas puestas en la presente campaña, siendo la cantidad de sulfato amónico correspondiente, diez kilogramos por cada mil plantas cultivadas.

Las solicitudes se admitirán hasta el día 30 del corriente en la Jefatura de la Zona, Vergara, 16, San Sebastián, y en las oficinas de Logroño, República Argentina, 7, tercero.

Ayuntamientos que se indican: Agoncillo, Bañares, Calahorra, Fuenmayor, Logroño, Murillo de Río Leza, Pradellón, Santo Domingo y Tricio.

SALUD ES BELLEZA
El rostro espléndido, la mirada brillante y expresiva que ningún producto de tocador puede dar lo obtendrás con
PILDORAS CIRCASIANAS
Reconstituyente integral indicado para los tejidos flojos y llenar los hoyos que crean. Vitelina y embellece la línea. (C. S. S. 8933)
Venta en Farmacias o 11 plazas. Franco Por correo al APARTADO 431 - BARCELONA y lo recibirá seguidamente contra reembolso

LINIMENTO ESPAÑOL
ES
LA EMBROCACION MERCURLES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE
(C. S. P. n.º 8)

Hasta los mas altos picos llega...
ACADEMIA BRUJULA
Con su moderno método de enseñanza por correspondencia
CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA
Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO.
Apartado 817 - BILBAO

ORION D.D.T.
CONTRA LAS MOSCAS
ORION D.D.T.
CONTRA LOS MOSQUITOS
ORION D.D.T.
CONTRA LA POLILLA
ORION D.D.T.
CONTRA CHINCHES
EXTERMINA TODOS LOS INSECTOS

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Santa Cruz de Yanguas (Soria)

SUBASTA DE PINOS
Debidamente autorizado por el Distrito Forestal, el próximo día 21 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la Secretaría de este Ayuntamiento la enajenación de 300 pinos maderables en buenas condiciones. Para más detalles, en el pliego de condiciones que estará expuesto en la Secretaría del mismo todos los días laborables.

Diputación Provincial

En cumplimiento de acuerdo adoptado por esta Corporación, se anuncia la celebración de un concurso para la enajenación de 60 metros de tubo de goma para compresor, propiedad de esta Excm. Diputación. Los licitadores presentarán sus ofertas en pliegos cerrados, durante las horas hábiles de oficina, en la Secretaría de la Diputación, hasta el día 19 del actual.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE TERRENOS PARA VENTA EN LA VIA PUBLICA
El próximo día 9 del actual, a las 11:30 horas, tendrá lugar en la Sala Capitular de este Ayuntamiento la subasta de terrenos en la vía pública para su ocupación con la modalidad de venta por subastadores, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por la Excm. C. M. P. en sesión celebrada el día 31 de mayo último. Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 5 de junio de 1948.
El alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE TERRENOS PARA INSTALACION DE CASITAS Y BARRACAS DE ESPECTACULOS
El próximo día 9 del actual, a las diez horas, tendrá lugar en la Sala Capitular de este Ayuntamiento la subasta de terrenos para instalación de casetas y barracas de feria, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por la Excm. C. M. P. en sesión celebrada el día 14 de mayo último. Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 5 de junio de 1948.
El alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Mansilla de la Sierra

SUBASTA DE CHOPOS
A las doce horas del día 26 del actual se celebrará en este Ayuntamiento la subasta de 1.461 chopos al pie de la carretera de Lerma a San Asensio, en un solo lote, en la tasación y condiciones que se leerán antes de principiar la subasta.
Mansilla, 5 de junio de 1948.
El alcalde, Manuel Hernández.

TAMBIEN ESTE AÑO

INSECTICIDA UNIVERSAL INU
AGRICOLA

EN VANGUARDIA

contra las plagas del campo, en particular el Escarabajo de la Patata

Pídale a su habitual proveedor

Agencia oficial, De Miguel Hermanos S. L., Calvo Sotelo, 9, Logroño

Ahorre dinero visitando la "Sección de NUEVE ECONOMICO" en

MUEBLES "SELU"

MURO DE LA MATA, 2 (Junto al Gobierno Civil)

TAURINAS

ESPECTACULOS

¿SÍ, ¿NO? ¿SE DA? ¿NO SE DA?
Esperaba el público y esperábamos nosotros, haber podido dar noticias de última hora, como son la del desencamionamiento, llegada de los toreros y, en general, todas aquellas que se derivan de la proximidad de una corrida tan destacada cual la que nos tienen anunciada para las cercanas fiestas del Santo Patrón San Bernabé.

No podemos, sin embargo, transmitir al lector esas seguridades. Tampoco queremos hacerle participe de las inquietudes y sobresaltos en que ayer pasamos la tarde. Desde el rumor hasta la noticia ofensiva, fueron llegando a nosotros posibilidades y probabilidad de todo género en relación con la magnífica combinación berabee.

Firmes siempre en nuestro sistema de dar acogida a hechos ciertos, lo que sea temerario a incurrir en error podemos asegurar que las esperanzas facilitadas que creyeron encontrar los organizadores del cartel en compensación a su extraordinaria calidad, se han tornado poco menos que en invencibles obstáculos que hacen peligrar el deseo de toda la afición de admirar y aplaudir a Domingo Ortega, Pepe y Luis Miguel Domínguez, y a los toros del

duque de Pinohermoso.
No hay, tampoco, que entregarse al pesimismo.

Las gestiones en pro de un resultado satisfactorio para todos, prosiguen, y dados los valiosos elementos que intervienen en ellas, es de esperar y desear que lleguen a un feliz final.

Este ha de saberse hoy mismo y mientras llega la halagadora—vamos a confiar sea así—noticia, sigamos deshojando la consabida margarita: ¿Sí, ¿No?, ¿Sí, ¿No?

Ya que se malogró la famosa novillada, que no ocurra lo propio con esta gran corrida.

LO QUE VAN TOREANDO
Siempre curiosas las estadísticas, cuántas lo sean más que ninguna, las referentes a las actuaciones tenidas por cuantos diestros integran el escalafón taurino.

Con esas cifras se suplementan discusiones, contenidos y contralidades, e incluso se conceden patentes de valía.

A nosotros no nos suscitan esos numerosos comentarios alguno. Los recogemos tan sólo por su condición informativa. Y hasta finales del pasado mayo, lo toreado por los diestros en activo ha sido:

Luis Miguel, 24; Pepe Luis Vázquez, 17; Parrita, 16; Antonio Bienvenida, El Choni y Paquito Muñoz, 12; Andaluz y Pepe Domínguez, 10; Mata y Robredo, 8; Gitanillo de Triana y Mario Cabré, 7; Ortega, Julián Marín y Rafael Lorente, 6; Morenito de Valencia, Pepín Martín Vázquez, Manuel Escudero, Manuel Navarro y Rovira, 5; Vito y Antonio Caro, 4; Curro Caro y Pepe Bienvenida, 3; Cagancho, Morenito de Talavera, Niño del Barrio, Aguado Castro, Gallito, Vizeu, Paco Lara y Angel Luis Bienvenida, 2; y Manolo Martínez, Del Pino, Curro Rodríguez, Valencia III, Albalcín, Niño de la Palma, Manolo González, El Sargento, Gómez Junior y Ergar Puente, 1.

En los novilleros van en cabeza Diamante Negro, con 15 funciones toreadas.

NOTICIAS SIN COMENTAR
Diestros ojeas en cuatro funciones es un record. Hay quien lo cuenta. Cuatro novilladas consecutivas va toreando el venezolano «Diamante Negro», y en las cuatro ha enviado al desolladero a todos sus enemigos sin ojeas y alguno sin rabo y a falta de alguna pata; «Que cosas hubiéramos leído de ser otra la calhaja» triunfadora y es... «que todo es según el color...»

—Noticia de «ensación es la que circula estos días sobre la vuelta a los toros de Carlos Arriza. Se atribuye al empuje de la urgente llamada a su peón de confianza, sacándose de ello la consecuencia de que apenas se resuelva definitivamente —que parece que es cosa de unos días— el lo mejicano, el actual don Carlos Ruiz Camino, volverá a ser el emocionante Carlos Arriza.

—¿Será verdad? Lo preguntamos porque hasta ahora, de todo cuanto se dijo de la vuelta a los toros del famosísimo Chicuelo, no ha sido verdad na. Las nuevas noticias dicen que Manolo ha firmado cuatro adioses. En La Línea, Huelva, Cádiz y Sevilla. ¿A dónde vamos a desprecirlo, Torino?

—Pepe y Luis Miguel Domínguez han hecho el ofrecimiento valioso de actuar desinteresadamente en una corrida, a celebrar en Madrid, destinando sus beneficios a las necesidades de la gran peregrinación nacional a Santiago de Compostela. Es un rasgo merecedor de aplausos. Y no ha de haber quien se los regatee.

—Paquito Muñoz, desde luego no es supersticioso. Repuesto de su grave percance, va a echarse pronto a torear y ha elegido precisamente para su reaparición la fecha del 13.

También Julián Marín ha salido ya del Sanatorio y suponemos no esperará tantos días para volver a los ruedos.

Los restantes toreros heridos, y de ellos nos alegramos, siguen mejorando de sus lesiones.

Igual sucede a Benjamín Torres, asistido en la clínica logroñesa del doctor Oliver. Por cierto que nuestro distinguido convaleciente y amigo ha tenido el plausible gesto de no aceptar retribución alguna por la asistencia y estancia en la clínica del novillero Pedro de los Reyes, herido también en Santo Domingo de la Calzada. El Montepío de toreros se lo ha agradecido en un expresivo oficio. Y no quieren saber las coaliciones que al doctor Oliver llegan de la torería ma-

dreña por sus «faenas» con el «re-sucitado» Benjamín Torres.

—Manolo González brindó un regalo a Jorge Negrete. Y Jorge Negrete le ha correspondido regalando a Manolo González un «haiga» último modelo que quita el tipo. Como siga el popular cineasta existiendo a las plazas de toros se busca la ruina.

—La compensación. El pasado domingo no tuvimos nombres que llevar al Cuadro de Ganaderos despreciosos. Hoy, en cambio, los tenemos en abundancia. Don Antonio Urquijo, don Luis Bernaldo de Quirós, don Fermín Bohórquez y don José Padrajas, han sido sancionados con 700, 300, 800 y 3.500, por las corridas que enviaron a Granada, Teruel y, los dos últimos a Córdoba.

CARTELES PARA HOY
Madrid.—Pepín Martín Vázquez, Parrita y Rovira, y toros de Buenavista.

Sevilla.—Paquito Brú, Diamante Negro y Trujillano, y novillos de Félix Gómez.

Granada.—Pablito Lalanda, Torrecilla y Rafael Ortega, y novillos de Hernández.

San Sebastián.—Lagartijo, Martorell e Isidro Marín, y novillos de Galache.

Carabanchel.—Gumer Galván, Gitanillo de Huelva y Manuel del Olmo, y novillos de Frijas Hermanas.

Zaragoza.—Curro Relampago, Bombita Chico y Posadero, y novillos de Villa.

Bilbao.—El grandioso espectáculo «Carroussel 1948», del genial Llapisera.

TEATRO
REPOSICIÓN DE «EL MARTIR DEL CALVARIO»
Teatro Bretón

Otro alarde extraordinario de presentación escénica constituyó ayer la reposición de esta obra, escenificada por Rambal, en la que se recoge con impresionante realismo y gran espectacularidad los momentos de la vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. No se puede hacer más en un escenario y, de no tratarse de Rambal, casi diríamos que ni siquiera puede hacerse tanto. Pero para el genio creador de Rambal no hay obstáculos, por insuperables que parezcan, en el montaje acabadísimo y siempre sorprendente de sus obras, y así ha sido posible dar cima, con el mayor de los éxitos, a la presentación de esta obra con todo el respeto y la magnificencia que la grandiosidad del tema requiere.

No hemos de regatear, por ello, nuestro más encendido aplauso a la dirección artística, del mismo modo que ayer se lo tributó el público que asistió al espectáculo y que también premió del mismo modo la meritoria interpretación que de la figura del Divino Redentor hizo Rambal (hijo), bien secundado por todos los demás componentes del reparto.

LO QUE NOS HA DICHO DON ENRIQUE RAMBAL
Adelantábamos ayer la llegada a nuestra capital de don Enrique Rambal para tomar personalmente la dirección artística de su compañía de grandes espectáculos. Conociendo el reciente de su llegada a España, tras una prolongada permanencia en Norteamérica, nos ha parecido interesante interrogarle acerca de su viaje y de los propósitos que le animan para su labor futura.

Efectivamente, y tal como nos lo suponíamos, este enamorado del teatro que es don Enrique Rambal, viene animado de los mejores propósitos y trae grandes novedades que, aunque parezca imposible, han de prestar a sus escenificaciones un realce y una calidad jamás conocida.

dos en España hasta ahora.
Y es tal su deseo de comenzar inmediatamente el desarrollo de sus grandes proyectos que, sin tomarse el menor descanso—apenas hace cuatro o cinco días que ha desembarcado en un puerto español—ha venido a Logroño—para cuyo público, por cierto, tuvo don Enrique frases del mayor elogio—donde ofrecerá por vez primera estas innovaciones, todas del más sorprendente y espectacular efecto, que, siempre incansable en ofrecer a su público lo mejor y más nuevo de la técnica escénica, ha traído de Norteamérica.

Es, pues, el día de Logroño el primer público español que va a conocer este nuevo y sugestivo aspecto de los espectáculos de Rambal, que si siempre han producido justísima admiración, cobran así un nuevo y poderoso aliciente.

Y no dudamos que nuestro público sabrá agradecer esta muestra de preferencia que le ofrece don Enrique Rambal y corresponderá a sus desvelos y sacrificios de la mejor manera.

De otras cosas nos habló también Rambal, tales como el resurgimiento teatral que se observa en Norteamérica, pero de las que no se deriva un interés inmediato para nuestros lectores.

Y al despedirnos de este famoso actor y gran promotor teatral que es don Enrique Rambal, lo hemos hecho deseándole todo el éxito que sus incansables afanes de renovación y avance escénico merecen, y que, contando con la predilección siempre manifestada por amplios sectores de público, ha de alcanzar sin duda alguna.

asimismo, francamente buena y ágil.
APOCALIPSIS
Frontón Cinema

Sirve de motivo a esta cinta la cabalgada apocalíptica según la profecía de San Juan, y constituye un alegato contra la guerra y el desenfreno material y apasionado de los hombres.

Tema demasiado grandioso, a nuestro juicio, para ser encerrado, en todo su alcance, dentro de los límites de una película. Por eso, aun reconociendo el extraordinario alarde de realización que en esta ocasión nos ofrece la cinematografía italiana, estimamos que no alcanza éste la dimensión necesaria para situarse a la altura del tema.

Aun así, la cinta tiene verdadero mérito, y es preciso reconocer que los movimientos de masas, en batallas y batallas, están conseguidos con verdadera maestría, y que se ha dado a los escenarios verdaderas y grandes amplitudes.

La interpretación es buena, destacando Tullio Carminati, Lilla Landi y Vera Bargman, pero—y esto lo decimos en tono de elogio—el aspecto de la cinta que pudiéramos llamar documental supera al interpretativo.

CHIRUCA
Cine Rialto

«Chiruca», la conocida obra teatral de Torrado, ha servido a Benito Perrojo para demostrar la calidad de los actores pitagóricos, en unión de nuestra Catalina Bárcena. Galicia, tierra maravillosa que en tantas ocasiones fué marco para películas argentinas y que de siempre ha sido el mayor punto de contacto entre estos dos pueblos es, de nuevo, escenario de esta entretenida cinta en la que Elisa Galvez y nutrido reparto adornan guión y dirección española, poniendo bien de manifiesto la altura a que ha llegado la técnica de la cinematografía argentina. Lastima que el sistema sonoro no sea perfectamente logrado, pues, como decimos, es conocido tema de este film hace pasar un par de horas agradables.

Nueva reglamentación de Trabajo en las Farmacias

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Orden aprobando la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Farmacias.

Otra sobre provisión de vacantes de secretarios de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana.

Administración Central.—Trabajo: D. G. Trabajo.—Resolución relativa a la interpretación de los artículos 62 y 63 de la Reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada.

—Paquito Muñoz, desde luego no es supersticioso. Repuesto de su grave percance, va a echarse pronto a torear y ha elegido precisamente para su reaparición la fecha del 13.

También Julián Marín ha salido ya del Sanatorio y suponemos no esperará tantos días para volver a los ruedos.

Los restantes toreros heridos, y de ellos nos alegramos, siguen mejorando de sus lesiones.

Igual sucede a Benjamín Torres, asistido en la clínica logroñesa del doctor Oliver. Por cierto que nuestro distinguido convaleciente y amigo ha tenido el plausible gesto de no aceptar retribución alguna por la asistencia y estancia en la clínica del novillero Pedro de los Reyes, herido también en Santo Domingo de la Calzada. El Montepío de toreros se lo ha agradecido en un expresivo oficio. Y no quieren saber las coaliciones que al doctor Oliver llegan de la torería ma-

dreña por sus «faenas» con el «re-sucitado» Benjamín Torres.

—Manolo González brindó un regalo a Jorge Negrete. Y Jorge Negrete le ha correspondido regalando a Manolo González un «haiga» último modelo que quita el tipo. Como siga el popular cineasta existiendo a las plazas de toros se busca la ruina.

—La compensación. El pasado domingo no tuvimos nombres que llevar al Cuadro de Ganaderos despreciosos. Hoy, en cambio, los tenemos en abundancia. Don Antonio Urquijo, don Luis Bernaldo de Quirós, don Fermín Bohórquez y don José Padrajas, han sido sancionados con 700, 300, 800 y 3.500, por las corridas que enviaron a Granada, Teruel y, los dos últimos a Córdoba.

CARTELES PARA HOY
Madrid.—Pepín Martín Vázquez, Parrita y Rovira, y toros de Buenavista.

Sevilla.—Paquito Brú, Diamante Negro y Trujillano, y novillos de Félix Gómez.

Granada.—Pablito Lalanda, Torrecilla y Rafael Ortega, y novillos de Hernández.

San Sebastián.—Lagartijo, Martorell e Isidro Marín, y novillos de Galache.

Carabanchel.—Gumer Galván, Gitanillo de Huelva y Manuel del Olmo, y novillos de Frijas Hermanas.

Zaragoza.—Curro Relampago, Bombita Chico y Posadero, y novillos de Villa.

Bilbao.—El grandioso espectáculo «Carroussel 1948», del genial Llapisera.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

Premiado con 600.000 pesetas 3.629.—Arévalo, Barcelona, Calatayud, Madrid.

Premiado con 300.000 pesetas 27.358.—Santander, Bilbao, Oviedo, Madrid.

Premiada con 150.000 pesetas 13.144.—Cádiz, Alicante, Barcelona, Valencia.

Premiados con 7.500 pesetas 5.269, 6.503, 8.700, 16.578, 24.520, 25.183, 38.763 y 43.882.

EL CHAVAL

ESTACIONES:
VERMUT, TARDE Y NOCHE
Debut de la pareja
MONTENEGRO - CAMBA
SE VAN LAS HIJAS
(Corrido mexicano)
LA MADRE SE QUIERE QUEDAR
(Bolero)

En las sesiones: Café, Tarde y Noche, el TRIO que dirige el maestro de orquesta Tomás Iruetagoiena interpretará las últimas novedades musicales.

CINE
YANQUI DANDY
Cine Diana

Cinta biográfica, siquiera esta vez nos ofrezca la versión en imágenes de una vida tan perfectamente descrita para nosotros como la de George Cohan, famoso autor, compositor, actor y empresario norteamericano de final del pasado siglo y comienzo del actual.

Naturalmente, la mayor parte de la cinta transcurre en el ambiente teatral, reflejado con verdadero acierto y con abundancia de medios, ofreciendo una variada sucesión de números arrebatados, y permitiendo ello a James Cagney mostrarnos en una faceta interpretativa totalmente nueva, en la que, por una vez, deja en paz a sus puños y luce, en compensación, unas espléndidas dotes de bailarín. Completan el cuadro interpretativo, con todo acierto, Joan Leslie y Walter Huston.

La dirección, de Michael Curtiz, es,

EL CHAVAL

GRANDES ATRACCIONES
DEBUT de la formidable pareja de radio-cantores sudamericanos
Alicia Montenegro
Y
Miguel Camba
en sus interpretaciones:
«LIMPÍOTAS», «PETENERA», «PLEGARIA GUADALUPANA», y «LA CHQUITITA».

QUINTO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D.ª Emilia Blasco Izquierdo
(Vda. de don Felipe Blasco)

QUE FALLECIO EN PRADILLO DE CAMEROS, EL DÍA 6 DE JUNIO DE 1943, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada hija, doña María de la Concepción Blasco; hermano político, don Gabino Blasco; sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL Y MISAS que se celebrarán mañana, lunes, día 7, en la Parroquia de Pradillo, y la que se dirá en Logroño hoy, domingo, en la Iglesia de Santiago el Real, a las doce, en el altar Mayor, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Pradillo de Cameros, 6 de junio de 1948.

Loza y cristal
A PRECIOS ECONOMICOS
COMESTIBLES AMADA
SAN JUAN, 5. Teléfono 1636

Muebles «RIOJA»
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO 14. — Teléf. 23-21

EL CHAVAL

ESTACIONES:
VERMUT, TARDE Y NOCHE
Debut de la pareja
MONTENEGRO - CAMBA
SE VAN LAS HIJAS
(Corrido mexicano)
LA MADRE SE QUIERE QUEDAR
(Bolero)

En las sesiones: Café, Tarde y Noche, el TRIO que dirige el maestro de orquesta Tomás Iruetagoiena interpretará las últimas novedades musicales.

EL CHAVAL

ESTACIONES:
VERMUT, TARDE Y NOCHE
Debut de la pareja
MONTENEGRO - CAMBA
SE VAN LAS HIJAS
(Corrido mexicano)
LA MADRE SE QUIERE QUEDAR
(Bolero)

En las sesiones: Café, Tarde y Noche, el TRIO que dirige el maestro de orquesta Tomás Iruetagoiena interpretará las últimas novedades musicales.

Muebles «EL RABATO»
CAMAS METALICAS
ONCE DE JUNIO, 5. TELEFONOS: 2181 Y 1312

MANTON DE MANILA, se vende San Adrián letra N

SELECCIONADORA vendo, estado nuevo. Informes, Tejada, Haro.

MAQUINA DE ESCRIBIR «Smit Premier», se vende. H. Moroy, 18, 1.º.

MOTOR a gasolina C. L., 2 HP., en perfecto estado, se vende. Talleres Mecánicos Alcaide, Murrieta (frente al Hospital Militar).

MAQUINA «Rústón Argá» n.º 2, con lamparitas y 8 metros tubería, recién restaurada, venden con facilidades de pago, H. Barragan Viana (Navarra).

MOTOR de gas-oil, 7 HP., vendo seminuevo. Para ver y tratar, Carretera Villamediana (Calleja Vieja), Jesús Martínez.

CAMA, rejol sin igual. Visite la exposición en Rejería Merino. Ventas al contado y a plazos.

MAQUINA «SITA» para puntos de medias, vendo. Marqués de la Ensenada, 1.º.

SEGADORA-ATADORA, vende Juan Eguzabal, en Galicia.

MAQUINA DE ESCRIBIR «Smit Premier», oficina, venden en 1.650 ptas. Queipo de Llano, 16, 1.º Izqda.

ZAPATEROS, vendo 80 pares de hormas usadas, juntas. Franco, 33, bajo.

«SINGER» para sastré o guarnicionero, vendo. Cavo Naval, M. G., 2.º Izq.

VENDO bicicleta señora, máquina fotográfica 3 x 6, silla y cama de niño, Santos Ascarza, A. A., entro. Izqda.

VARIOS

CALZADOS «Quiere Vd. que le dueren los zapatos? Hagales poner pisos de goma americana en Q. Llano 35»

BILLETES franceses de ida y vuelta y vuelta para cualquier destino, frontera o puerto, valiendo 60 días, pagaderos pesetas, facilitados Viajes Canfranc, San Sebastián. Teléf. 1184.

LA CASA de los collares y pendientes de perlas, del Almacén Collares de una, dos y tres vueltas en cantidad de todos los tamaños. Pendientes perlas planas y redondas. Sagasta, 14.

SEÑORAS, SEÑORITAS. Se tienen bolsos, carteras, zapatos, en todos los colores. Queipo de Llano, 16, 1.º Izqda.

AVISO. Ya se han recibido en el Almacén los mufiquitos de piedra, durmientes y no durmientes, en color y negros. Sagasta, 14.

SE VUELVEN Y ARREGLAN trajes, abrigos y gabardinas. Noche 23, 2.º Izqda.

ENORME cantidad de collares y pendientes de colores a juego han llegado al Almacén. Pulseritas irrompibles desde 175 ptas. Sagasta, 14.

ALQUILERES

NECESITO LOCAL en arriendo, sitio oportuno, para taller de carpintería. Villegas, 9, Juan Pascual, Taller.

LOCAL amplio, se desea, no importante que esté en extrarradio. Razon, Intendencia, 4, Talleres.

MADERA, se alquila en Dres. Castrovirrey, 30, 3.º Izqda.

LOCAL AMPLIO, alquilado en sitio inmejorable. Razon, Av. Navarra, 14.

HABITACION cede a señora sola, con gasecho cocina. Razon, Nueva Rioja.

BIBLIOTECA pequeña, económica, vendo a alquilo. Razon, Vallejo, calle San Roque, 3, 3.º Izq. 1 a 2 y 6 a 8.

ORDO CAMAS para dormir. Gonzalo de Berceo, 25, 3.º Izqda.

CHISO habitación amueblada, derecho a cocina. G. Mola, 14, 3.º Puerta 4.

DOS LOCALES, se alquilan. Razon, Gascuña Morato, 3, 1.º De 4 a 9.

SE DISEÑA PISO amueblado para temporada de verano. Razon, Vara de Rey, 9, 2.º. Teléfono 1092.

CHISO habitación, o alquilo piso, con gasificación. Razon, Nueva Rioja.

PISO amueblado, alquilo temporada verano. Razon en Nueva Rioja.

SE CEDE habitación con derecho a cocina, y otra para oficina, en el mejor sitio de Logroño. Razon, Casas Peseñas, Plaza J. Elizalde, 20.

COLOCACIONES

APPRENTIZAS, se precisan de 14 a 16 años. Razon, Oficina de Colocación. Referencia 654.

SE PRECISA oficial de segunda, aprendiz de corces de calzado. Informes, Oficina Colocación. Referencia 657.

GRAFISTAS de primera, se necesitan en Carreteras. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 658.

MUCHACHA de obligación, con informes, y asistencia, se necesitan en Murrieta, 6, 3.º Izqda.

ANIA BECA de 35 años en adelante, se necesita. Inútil presentarse sin referencias. Razon, Av. Navarra, 4, 1.º.

SE PRECISA oficial o medio oficial barbero. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 647.

SIRVIENTA informada, se necesita para matrimonio solo, sueldo treinta euros. Razon en Nueva Rioja.

OFICIAL DE PELUQUERIA que sepa hacer el pelo, se necesita. Informes, Ángel Cruz, Octavio de Toledo, 2, en Sotano.

MUCHACHA, se necesita en Martínez Zapatero, 9, 1.º Izq.

ASISTENTE Y NERERA, se precisan en Sagasta, 35, 2.º Izqda.

SIRVIENTA para matrimonio solo, que sepa de cocina, buenos informes. Razon en Nueva Rioja.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita. Duq. Victoria, 6, 2.º, dcha.

CHICO de 14 a 17 años, se precisa para vaquería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 659.

MUCHACHA para tres de familia, se necesita con inform. Razon, Avda. de Coidán, 8, par. Izqda.

MUCHACHO necesitado para trabajar huerta, carretera del Cristo, km. 2, Logroño. Ralmundo María.

CHICA de 12 a 15 años, que resida en la capital, se precisa para todo el día. Razon en Nueva Rioja.

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporción material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 644, Madrid.

MUCHACHA para poca familia y con buenos informes, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

GANARAN 400 pesetas trabajando propio domicilio personas ambos sexos. Escribir, Centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

REPRESENTANTES. Buenas comisiones. Apartado 5.951, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita. Razon, Muro de la Mata, 1, 3.º, dcha.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.

MADERA DE CHOPLO, compra para embalajes. Metalgráfca Logroñesa.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llámeme al Teléfono 2347

LIBROS de todas clases, compro. Casa de compra, cambio y venta de libros. Sagasta, 16.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

TIENDAS, ALMACENES Y GODEGA, vendo o alquilo. Rodríguez Paterna, 13 y 15. San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar su dueño. Muro Mata, 6 ent.

BAE «LA PLAYA», se vende, o arriendo para temporada de verano. Razon, San Juan, 13, Carnicería.

CASA céntrica, esquina tres fachadas, con sus dos grandes pisos, todo exterior, libres, terrazas, cuatro tiendas, se vende; precio interesante. Razon en Nueva Rioja.

BONITA HUERTA de dos fanegas, tapiada, próxima a la capital, se vende. Llaves en mano, o se cambia por solar o piso. Av. Bajón, 2, 4.º.

SE VENDE un piso, llave en mano, en calle Etxebarria, 1, 3.º, Izqda. Informes en la misma.

PISO céntrico hermoso, cambiaría por otro pequeño, cada uno en su valor. Razon en Nueva Rioja.

CASA, se vende la número 20 de la calle Herreras. Tratar con su dueño, Bretón de los Herreros, 42, entro.

FANEGA de tierra con árboles frutales, pozo y buena cisterna, se vende cerca de la capital. Razon, Pérez Galdo, 25, 4.º Izqda. exterior.

SE VENDE casa entera o planta baja y pisos con baño, despensa y 5 habitaciones, tres de ellas exteriores a la calle, a 50.000, 65.000 y 72.000 ptas., en C. Ciguñeta, 2, esquina a Villegas. Informes, F. Leon, Av. Colón, 32, 1.º, Teléfono 2599.

ESTEBANEZ vende formidables plantas bajas para industria, chalet y casitas con su buen patio, todas con llaves en mano. Once Junio, 1, en 1.º.

LLEGO LA HORA de pisos baratos, de 7 habitaciones, todo modernísimo, buena orientación, precios: 97.000, 87.000, 77.000, 72.000, 70.000 y 68.000 pesetas, llaves en mano. Estebanez. Once de Junio, 1, ent. Izq. Teléf. 1743.

CAPITALISTAS: Atención a este anuncio! Estebanez vende excelente casa, construcción imborrable, orientación mediodía, a todo confort, sitio superior, precio de ocasión; producción 8 por 100 libre; urge venta. Once de Junio, 4, entro Izqda. Teléf. 1749.

VERANEANTES San Sebastián, compran piso nueva construcción próxima terminación, magníficas vistas al mar, gran confort, facilidades. Casca. Apartado 240. San Sebastián.

VENDO VISO en plena producción. Almacenes Sáenz, Mayor, 49.

HERMOSA CASA vende su dueño, entera o por pisos, muy amplia y bien soleada. Fase Vd. a verla aunque no compre, de 11 a 12 y de 5 a 6. Calle Huasca, 3 (V. de Rey) Casa Viciano.

CASA, se vende en un buen sitio y bien soleada. Informes, Bretón de los Herreros, 13, 5.º, Izqda.

TERRENO, vendo 2000 m.2 a 3.000 cañes. Martínez Zaporta, 2, 3.º.

CASA, se vende directamente del vendedor al comprador, por no poderla atender su dueño. Razon, Avenida de Navarra, 30, 2.º Izqda.

GANADOS

SE VENDE un macho de 158 alzas, superior, de 7 años, y un potrero de 2 años. Cesáreo Alonso, en Hervias.

OVEJAS, vende 90, Andrés Alcega, en La Gran (Alava).

VACA en días de parir tercer parto, vende Felipe Bellido, en Alberite.

DOS NOVILLAS de mes y medio, se venden. Tratar con Demetrio Pérez, empalme de Oyón.

SE VENDEN 15 cabras para vida y dos vacas de 4 años en días de parir. Ángel Barrio, en Santa Cecilia.

HUESPEDES

HUSPED desco a pensión o sin ella. Razon, Calvo Sotelo, 23, 2.º.

EN CASA PARTICULAR y céntrica, se desean dos, dormir o pensión completa. Razon en Nueva Rioja.

NODRIZAS

Se necesita para criar en casa de los padres. Informes, Roberto Enciso, en Murrieta.

PERDIDAS

Tarjeta abastecimiento a nombre de Vicente Berrián Gil de Gómez. Se ruega entrega, Sagasta, 23, Coniteria. Embellecedor tapa-cubos de coche Citroën. Se gratificará su entrega en Sagasta, 18, Tienda.

TRASPASOS

BONITO NEGOCIO. Traspaso Droguería y Perfumería, por ausencia. Razon, Bretón de los Herreros, 30, 1.º.

BONITA PENSION traspaso. Situación plaza Espolón. Alquiler habitaciones y camas para dormir. Dirigirse: Pensión «Madrid». Teléf. 1753, Logroño.

PISCADERIA céntrica, se traspasa por no poderla atender. Razon, Av. de Colón, 24, entro.

TABERNA se traspasa por no poder atenderla su dueño. Informes, Casa Montoya, Haro.

ESTEBANEZ traspasa bonitos negocios de ultramarinos y fruterías. Once de Junio, 1, entro Izqda.

SE CEDE, por no poderlo atender, tanto en venta como en traspaso, magnífico local destinado a cine sonoro, todo puesto en marcha. Razon en Nueva Rioja.

FARMACIA. Traspaso en Pamplona, con vivienda. Bien surtida. Gran porvenir. Trato directo. Inútil intermediarios. Referencias: Publicidad Esfo. Pamplona.

VEHICULOS

SILLA DE NISO, vendo barata. Razon, Chaurrieta de Murrieta.

AUTOMOVIL «NASH», vendo barata, a toda prueba. Informes, Garage Larra, en Najera.

BICICLETA de señora, se vende en Avenida de Colón, 25, Bar.

SE VENDE carro para 3.000 kilos, en buen uso, y volquete seminuevo; una bota de 5 años, prefada, y dos vacas santanderinas, prefadas de 9 meses. Tratar con Nicolás Martínez, en Anguiana.

SILLA DE NISO, se vende. República Argentina, 39, 2.º, centro.

BICICLETA caballero, «Candelas», se vende. Rey Pastor, 11, 1.º, Izqda.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razon Industria, M. G.

COCHE DE NISO, se vende. República Argentina, 8, 3.º, Izqda.

AUTOROS, carretera nueva sin estrenar, 27 plazas, con ruedas nuevas sin estrenar 32 x 6; frenos hidráulicos, palier flotante, motor Chevrolet 1939, facilidades de pago, garantía mecánica. Vega, Rascacoches, 8, Teléfono 17337, Bilbao.

BICICLETA de señora, vendo por ausencia. Razon en Nueva Rioja.

MOTOR «Chevrolet», modelo 33, con motor nuevo, se vende. Razon, «Auto Repuestos», Duquesa de la Victoria.

REMOLQUE de bicicleta, se vende. Etxebarria, 1, 1.º, centro.

BICICLETA caballero, con cambio, y dos cámaras repuesto, se venden. Razon, Mayor, 47, 2.º, Pensión.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

CAMAS vacías distintos tamaños, procedentes de mariscos, vende Navajas, Pescados.

LA MAYOR GARANTIA comprando en «Radio Prieto», siempre protegidos por un taller técnico al servicio del cliente. Hnos. Moroy 26.

RADIO PRIETO. Las mejores marcas. Venta al contado y plazos.

SE VENDEN ochocientos kilos de plomo en plancha. Razon, Teléfono 2890.

AZULEJOS blancos y de color, grandes existencias y buen precio. Fortunato Redón, Gallarza, 14.

CORREAS DE TRANSMISION. Equipos su trilladora e industria con las nuevas correas «Prestone Hispania». Gran rendimiento. Existencias en todos los tipos. Ximenes y Cía. S. A., Calvo Sotelo, 6, Teléfono 2317.

VENDAMOS MOTORES industriales «Bernard» 22 HP. y americano 5 HP. Lapiero, Abrevadero, 6, Vitoria.

RADIO nueva, se vende. Razon en Nueva Rioja.

SIERRA de cinta, de 400 y motor. M. Villanueva, 2, Alcañón.

SILLAS PLEGABLES, se vende una partida. Av. 12 Artillería, 28. Teléfono 1360, Serrera.

SE VENDE Segadora-Atadora «Mac Cormick» n.º 3, tipo grande, 2.40 m. de corte; Sembradora «Deering» doce rejas, y Pataforma-remo-que tractor 4 m. x 2.10 m. Informes, Pedro Azpilicueta, en Santo Domingo.

BASCULA nueva para mil kilos, se vende. Av. de Navarra, 14, bajo.

BASTURA Y PALOS de caparrón, vendo. Mayor, 60.

VENDO MOTORES eléctricos propios trilladoras 25 y 30 caballos. Apartado 592, Bilbao.

OCASION. Se venden 12.000 ladrillos de 25 x 14 x 8, en la misma estación ferrocarril de Quel. Informes, Paulino de Blas, en Quel, Teléf. 12.

MOTOR seis cilindros «Jefe Paico», 25 HP., con caja y en perfecto funcionamiento, se vende. Informes, Taller de Santos Azpilicueta, en Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDE un hermoso taller de reparaciones compuesto de torno, limadora, taladro, fresadora, banco de ajuste y soldadura eléctrica, más soportes de soldadura autógena, todo en el precio global de 150.000 pesetas; hay también tierra y alguna herramienta de mano. Consultar en República Argentina, 15, Bar «Favorito». Teléfono 2038.

MUEBLES y silla de niño, se venden por ausencia. Razon, Prolongación de Colón, B, entro.

VENDO traje negro seminuevo, caballero. B. Herreros, 18, 3.º dcha.

DEPOSITO de hierro galvanizado, de 1.500 litros, se vende. Madre de Dios, 4, De 2 a 7.

MADERA de chopo, vende una partida Julio Iturriza, en Murillo de Río Leza.

CUBO para ml. cantaras, madera de roble, vende Valeriano González, en Labraza (Alava).

SE VENDEN dos vigas de madera; una partida de chopo; una ternera de ocho años; un motor mecánico de 1/6 HP. Razon, Andrés Pérez, carretera del Cristo, km. 3.

VENDO trilladora «Aurora» n.º 1, seminueva, motor Waukecha 30 HP., y tractor Fordson V. Andrés. Alonzo de Aragón, 12, Zaragoza.

Solemne clausura del curso de "Divulgadoras rurales"



(Foto y grabado, Cortés Payá.)

Ayer tuvo lugar el acto de clausura del curso de divulgadoras rurales organizada por Sección Femenina. Por la mañana, a las once, en la Iglesia de San Bartolomé, se celebró una misa dialogada; seguidamente tuvo lugar el acto de clausura en la Escuela de Jerarquías, bajo la presidencia de la delegada provincial de Sección Femenina, señor inspector provincial de Sanidad, delegados provinciales de Sindicatos y del Frente de Juventudes y asesor provincial de Sanidad de Sección Femenina.

El 16 de mayo de 1877, un presidente de la República que llevaba un nombre ilustre, el mariscal Mac Mahon, se salió imprudentemente del papel de arbitro que le imponía la Constitución por una carta famosa que terminaba de esta manera: «Si no soy responsable, como cualquiera de los miembros del Gobierno ante el Parlamento, tengo una responsabilidad ante el país de la cual más que nunca tengo que preocuparme en estos momentos.» Y por la historia sabemos como le respondió Francia: el mariscal Mac Mahon tuvo que someterse primero y marcharse inmediatamente.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

¿Quiere dimitir el señor Auriol?

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El 16 de mayo de 1877, un presidente de la República que llevaba un nombre ilustre, el mariscal Mac Mahon, se salió imprudentemente del papel de arbitro que le imponía la Constitución por una carta famosa que terminaba de esta manera: «Si no soy responsable, como cualquiera de los miembros del Gobierno ante el Parlamento, tengo una responsabilidad ante el país de la cual más que nunca tengo que preocuparme en estos momentos.»

Y por la historia sabemos como le respondió Francia: el mariscal Mac Mahon tuvo que someterse primero y marcharse inmediatamente. Por la primavera de 1924, otro presidente de la República cuyo nombre todos recuerdan: Alejandro Millerand, en un discurso pronunciado en Evreux reclamaba inmediatamente su derecho a descender del Olimpo del Eliseo, sobre el foro, donde miden sus arrugas los partidos.

Y nos meses más tarde tuvo que hacer sus maletas e irse. En esta primavera de 1948, Francia presenta un caso análogo. Un presidente, el primero de la IV República, se desprende de su reserva constitucional y grita desde Quimper: «El día en que un jefe del Gobierno o los ministros del mismo no sean responsables ante los electores, el día en que el Parlamento no pueda ejercer el nombre del pueblo soberano su control, no habrá República. Y yo os prometo que nadie crea que voy a asistir a esta agonía sin lanzarme, si preciso fuere, a luchar en las filas republicanas.»

Francia siente verdadera confusión e inquietud ante semejantes propósitos. Anteriormente nos hemos ocupado de este estado de ánimo, pero ante la oleada siempre creciente de descontento en el pueblo, y ante los comentarios cada vez más duros de la Prensa, no podemos menos de insistir sobre la inquietud que reina hoy en todos los sectores.

Ha sido un desengaño para todos; se creía que este antiguo y viejo republicano, envejecido bajo el peso de las armas, sabría hacer prevalecer fórmulas necesarias para la reconciliación entre todos los partidos. Antes de su ascensión al cargo, estaba ciertamente encuadrado en las filas de los partidos. Pero a partir de este momento se creía que se haría hecho cargo de su deber de ser el guardián de la continuidad francesa.

Mal ministro —se dicen los franceses—, M. Vincent Auriol es también mal presidente. Y no parece tener respeto alguno por el sufragio popular. Es tan sólo un delegado del partido socialista en el Eliseo, un confidente de León Blum, un partidario de sus viejos camaradas, con la única obsesión de salvar a los suyos.

Además, todos los franceses deplozan la actitud, falta de habilidad del presidente de la República en esta hora. Si éste quiere salvar ese equipo de técnicos, como se llama a sí mismos, que forman el actual Gabinete francés, era suficiente que se dirigiera a sus propios amigos. Porque son los socialistas, y sólo ellos, los que están haciendo imposible la labor gubernamental de Robert Schuman.

Si el presidente de la República quiere frenar la oposición o triturarla, no va por buen camino. Esa ruta que hoy sigue parte del Eliseo y acaba en la calle. Al menos esto enseñan los precedentes históricos de la República francesa.

Villavelayo y provocar un altercado con el guarda Valeriano Albiz Burgos, que degeneró en pelea, en la que tomaron parte los hijos de ambos, resultando el guarda con lesiones en la cara que tardaron en curar ocho días.

El ministerio fiscal calificó estos hechos de un delito de atentado y una falta incidental, y solicitó tres meses de arresto mayor y 1.000 pesetas de multa, accesorias y costas, y 20 días de arresto menor por la falta.

El letrado defensor, señor González López, estimó que los hechos por la forma en que se produjeron no constituían delito, y solicitó la absolución.

Las tres causas quedaron vistas y pendientes de sentencia. Condenando, en causa del Juzgado de Santo Domingo de la Calzada, a María Ramos Fernández Marquina, por un delito de desorden público, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, mil pesetas de multa, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Manuel Trineado Fernández, por un delito de hurto, cualificado por la doble reincidencia, a la pena de dos años de prisión menor, accesorias y costas.

Perfiles de la semana: El doctor Daniel Francisco Malan

LONDRES (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La marcha triunfal del doctor Daniel Francisco Malan en dirección a Capetown para hacerse cargo de la Presidencia del Gobierno de aquel Dominio, resuena con singular fuerza en Londres. Podríamos decir que los ingleses oyen sus pasos triunfales y que ven a las banderas que huyeran de su victoria por las armas en todos los pueblos y ciudades del viejo Estado de Transval y que oyen a las multitudes como entonan, al paso del tren y al sidencial, el salmo 146, himno oficial del partido: «Alaba, alma mía, a Jehová; alábale durante toda la vida.»

Oncean aún las banderas de la Unión Sudafricana, pero por todas las partes se contempla, con amor y entusiasmo, los colores de la vieja bandera boer: «El Africa del Sur es propia nuestra», gritan las manifestaciones por la calle. «Y nuestra será siempre.»

El coche a bordo del cual viaja el presidente Malan, está adornado con banderas republicanas. Y banderas republicanas llevan igualmente los jóvenes que acompañan con júbilo y alborozo al doctor Malan en su camino hacia el Palacio, donde le espera el gobernador general, Brand Van Zyl.

A partir de esta fecha, el doctor Malan, en otros tiempos jefe de los nacionalistas, es hoy el primer ministro de Africa del Sur.

Es un hombre nuevo que llega al Poder por vez primera, pero está muy lejos de ser un hombre joven: cuenta tan sólo con 4 años menos que su antecesor, es decir, tiene en la actualidad 74 años de edad.

Ha sido anteriormente, desde 1924 a 1933, miembro del Gobierno que presidió el general Hertzog. Desempeñó las carteras del Ministerio del Interior, de Salud Pública y de Educación. En 1939, Malan era partidario de la neutralidad; pero después de la guerra hacia callar sus sentimientos y votó con todos sus partidarios un préstamo de 80 millones de libras a la Gran Bretaña.

Doctor en Teología por la Universidad de Utrecht, el doctor Malan fue primeramente Pastor. Pronto, sin embargo, abandonó el templo por las salas de redacción y, a partir de 1915, es redactor jefe del diario «Die Burger».

Su programa político está condensado en las declaraciones del 31 de mayo, con motivo de su triunfo en las urnas: «El partido nacionalista —ha dicho— desea un Gobierno republicano, enteramente separado de la Corona británica.»

Curiosos juegos del destino. Mientras tanto, aquel otro boer que hiciera la guerra a los ingleses, se ve hoy batido, y, más que por la adversidad, por el exceso de orgullosa confianza que tuviera. Para el partido triunfador de su país, Smuts en el fondo no es más que un colaborador de sus adversarios. Se unió con ellos y llegó a ser mariscal. Es esta una de las carreras más maravillosas que jamás se haya hecho entre los colaboradores de todos los tiempos. Esta vez ha sido batido por los nacionalistas, como antes lo fuera por los ingleses.

¿Qué significa este nacionalismo sudafricano? ¿De qué se trata exactamente? Sería muy difícil de precisar. El nacionalismo de los secuaces de Malan tiene sus orígenes en Holanda, en Prusia, en Inglaterra, en toda Europa. He aquí un nuevo tipo de nacionalismo de contenido muy difícil de precisar.

Contiene este ensayo un estudio de las manos en sus distintos aspectos, ilustrado con dibujos y fotografías de obras de arte. Su índice es el siguiente: La mano en la escala zoológica.—Caracteres de la mano.—Las funciones.—Patología de las manos.—La mano artificial.—Psicología de las manos.—La quiromancia.—La dactiloscopia.—Uso y costumbres.—Palabras compuestas, refranes y frases hechas.—Cosmética y suñtaria.—El vestido.—Las joyas.—Representaciones de la mano en la arqueología y las artes.—Fotografía estética y cinematográfica.

Es el volumen 35 de E. de C. y E., que dirige en Bilbao Antonio de las Heras Hervás, y que puede adquirirse en las principales librerías de toda España al precio de 4 pesetas volumen.

Vandenberg, más audaz que Marshall

WASHINGTON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Norteamérica está envuelta en la gran lucha electoral. No hay ciudadano de algún relieve en los Estados Unidos que no se haya entregado resueltamente a este combate y que no figure de una forma u otra en las líneas de un partido.

En los discursos de todos los candidatos, republicanos o demócratas, se observa un tema central: Los Estados Unidos deben cargar con la aplastante responsabilidad de sostener al mundo no soviético; de otra forma, bajo la presión fatal de la ley de gravedad, las regiones que se desprendan los Estados Unidos irán a parar inevitablemente a la esfera de influencia soviética.

En esto están de acuerdo los diferentes candidatos, desde Wallace a Mr. Arthur Surken las diferencias cuando se intentan registrar las líneas de demarcación. ¿Hay que atenerse a las fronteras actuales o será necesario, por el contrario, repiegarse a las naciones más próximas del continente americano?

Vandenberg ha sido el primero que ha aportado a esta cuestión una solución precisa, que acaba de presentar ante la Comisión del Senado de Asuntos Extranjeros.

Vandenberg, en medio de la lucha electoral, ve crecer constantemente su personalidad. Es uno de los grandes candidatos republicanos a la Presidencia de los Estados Unidos, y si como es posible, Taft, Dewey y Stassen no consiguen los votos suficientes para hacerse cargo de la Jefatura del Estado, esta vendría a recaer sobre el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores.

En todo caso, ante la gran probabilidad de una victoria republicana, y ante la posibilidad de que Vandenberg no asuma la Presidencia de Norteamérica, será siempre el candidato más probable para el Departamento de Estado. Su autoridad en estos terrenos es incuestionable. ¿No es él desde hace más de dos años presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado?

La resolución por él enviada al Senado y aceptada anteriormente por unanimidad en la Comisión, y admitida por el Congreso, pone las bases de lo que pudiera decirse que ha de ser la organización política y militar del mundo no soviético.

Aspira primeramente a reorganizar el organismo de las Naciones Unidas, forma eficaz y razonable. Autoriza al Gobierno americano —en función misma de los artículos 51 y 54 de la Carta de las Naciones Unidas— a dar todo su apoyo a las asociaciones regionales que puedan hacerse en la Europa Occidental. En una palabra, Vandenberg es partidario de la «comunidad del Atlántico».

Este proyecto no se limita a Europa y América tan sólo. Abarca todos los países o continentes que no tengan parte en el bloque soviético.

La idea de este gran organismo internacional no parece ser obra de Vandenberg, sino de Spaak. Púe el ministro belga el que esbozó esta organización en su reciente viaje a Washington. El texto de Vandenberg presentado ante la Comisión del Senado ha dado forma concreta a la ambiciosa iniciativa del ministro belga.

Los Estados Unidos, en conformidad con esta política, romperían con la política de acuerdos bilaterales y de alianzas potencias y exigiría a todas las potencias interesadas una inteligencia definida de antemano e incluso el abandono en los planes económicos, diplomáticos y militares de una parte de su soberanía, en provecho de una seguridad general solidariamente garantizada.

Además, encontramos toda la moda de verano diseñada correctamente y presentada a todo color de los últimos modelos de Balmain, Lelong, Rochas y otros modistos parisinos. No faltan las crónicas de moda y belleza por las grandes especialistas, y como material de lectura, Josía Hernán nos ofrece la novela corta «Lo que pudo ser».

Hallamos, por añadidura, las páginas de variedades «estratísimas, las secciones de consejos, artículos instructivos, recetas de cocina, consultorio y novedades cinematográficas.

Ayer estuvo en Logroño el Padre General de la Orden Escolapia

El Rvdmo. Padre Tomek fué objeto de un expresivo y cordial homenaje



El Rvdmo. P. General de la Orden Escolapia durante su visita a las Escuelas Pías de Religiosas (arriba) y de Religiosos (abajo) de nuestra capital.

Ayer llegó a Logroño, procedente del Teologado de Albelda, el reverendísimo P. General de la Orden Escolapia. A las once menos cuarto hizo su entrada en la capital, acompañado por el Rvdmo. P. Asistente General, Rvdmo. P. Provincial, Rvdmo. P. rector del Seminario albelense y Junta de Exalumnos de las Escuelas Pías, en varios coches.

La primera visita fué al Colegio de Rvdas. MM. Escolapias, donde fué recibido por la Comunidad y alumnas, siguiendo después viaje hasta el Colegio de RR. PP. Escolapios.

La Avenida del 12 Lígero ofrecía un animadísimo aspecto por la nutrida concurrencia de alumnos, exalumnos y personalidades que esperaban la llegada del Rvdmo. P. Tomek.

A las once y minutos de la mañana, y entre los aplausos de los concurrentes, llegó el P. Tomek a la puerta de la Iglesia Calasancia, donde fué recibido por el R. P. rector del Colegio revestido de capa pluvial y Comunidad escolapia con cruz alzada. También fué saludado en el momento de descender del coche por el Excmo. Sr. gobernador civil, ilustrísimo señor delegado de Hacienda y otras autoridades y personalidades civiles, militares y eclesiásticas.

Continúan las sesiones de la XXVI Semana Pedagógica

En el día de ayer siguieron celebrándose las sesiones de la XXVI Semana Pedagógica organizada por el S. E. M. en nuestra capital. A las diez de la mañana hizo uso de la palabra don Dolores Marijuán, inspectora de Enseñanza Primaria, que disertó sobre «Pedagogía catequística», afirmando la necesidad de que toda la enseñanza que se dé en nuestras escuelas esté impregnada en la doctrina del Crucificado, para lo cual es absolutamente preciso que el maestro se halle plenamente comprometido en dicha doctrina.

A las once, don Diego Ochagavía, director de la Escuela de Comercio y presidente del Instituto de Estudios Riojanos, habló de la importancia de la economía riojana dentro del cuadro general de la economía española, haciendo ver cómo la nuestra es la región más industrializada de toda Castilla la Vieja. Trajo a su amena charla una visión de conjunto de los renglones más destacados de nuestra economía y de los medios para lograr un mayor incremento de la misma, señalando la necesidad de que en las escuelas primarias los niños puedan sacar la impresión de cómo es la provincia en que viven a través del conocimiento de su agricultura, ganadería, industria, etc.

A continuación, los maestros concurrentes a esta Semana Pedagógica visitaron las iglesias parroquiales de nuestra capital en su aspecto monumental.

A las tres de la tarde visitaron la fábrica de conservas Trevijano. A las cuatro y media, el delegado provincial del P. de J. Juan Manuel Santisteban, desarrolló el tema «El Magisterio y el P. de J.», manifestando que el P. de J. intenta completar la labor del maestro en la formación completa del niño para lograr una manera de ser entera y española en la juventud que hoy se está formando. Para ello pidió a los maestros su colaboración con el P. de J., como está dispuesto a prestársela a ellos en todo momento.

A las cinco y media, don Mariano Bayo González de Salazar, licenciado en Ciencias Químicas y profesor de la Escuela de Comercio, expuso el tema «La gran industria española». Habló de nuestra industria en general y de la química en particular, señalando los elementos de cada una de sus ramas: materias primas, industrias derivadas y productos resultantes, con aportación de datos curiosos. La última parte de su conferencia fué una exposición de las particularidades más salientes de algunas industrias, como las del cemento, hierro, cobre, abonos, carburantes y materias plásticas. Todos los conferenciantes fueron muy aplaudidos.

PROGRAMA PARA HOY A las diez.—«Meditando con García Morente acerca de la Filosofía de nuestra Historia», por don Rafael Galarraga, inspector de Enseñanza Primaria. A las once.—«Arte clásico», por don José María Lope Toledo, profesor del Instituto de Enseñanza Media. Avícola Selecta Madrazo, 31, Barcelona Tel. 70745. POLLITOS Leghorn, Fr. Rhodes País y VILLAFRANCA, ponedora de huevos rojos de más de 70 gramos y veces sin competencia.

AUDIENCIA

SENTENCIAS Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las siguientes sentencias: Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Vitaliano Fiel Fiel, por un delito de hurto, con la concurrencia de la atenuante de la edad, a la pena de 2.000 pesetas de multa, debiendo indemnizar con 350 pesetas a Luisa del Valle Parlo. Condenando, en causa del Juzgado de Alfaro, a Julián Malumbres Mayor, por un delito de robo, a la pena de seis años y un día de prisión mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar al perjudicado en la cantidad de 6.005,50 pesetas. Sentencia de acuerdo con la tesis sustentada por el ministerio fiscal. JUICIOS ORALES En Causa del Juzgado de Haro, se acusó a Bonifacio Mendoza Eguen de haberse ocupado una pistola por la Guardia Civil. El ministerio fiscal lo calificó como de un delito de tenencia ilícita de armas, y solicitó dos meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, Sr. Macua, solicitó la absolución. En causa del Juzgado de Nájera, se acusó a Marino Villar Martínez de haber tenido una discusión con el inspector veterinario del pueblo de Canillas, golpeándole y causándole lesiones que curaron a los tres días, por lo que se celebró el oportuno juicio de faltas, condenándose al procesado a seis días de arresto. El ministerio fiscal calificó estos hechos como constitutivos de un delito de atentado, por el que solicitó la pena de un año de prisión menor, accesorias y costas. El defensor, señor González López, alegó que ambos discutieron acaloradamente y se zarandearon simultáneamente, resultando los dos con lesiones leves, no constituyendo el hecho delito, por lo que solicitó la absolución. En causa del Juzgado de Nájera, se acusó a Pedro Medel Martínez de haberse negado a firmar una denuncia por ausencia ganado lanar en,

Advertisement for 'SAIZ DE CARLOS' featuring a portrait of a man and text: 'Su dolor de estómago desaparece con el ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ DE CARLOS'.